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Una vez comprobado el quórum se inicia la sesión con la siguiente agenda: 

I-   AUDIENCIAS 

II-  APROBACION DE ACTAS  

III- LECTURA DE CORRESPONDENCIA  RECIBIDA 

IV- LECTURA DE CORRESPONDENCIA ENVIADA 

V- INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 

VI-  ASUNTOS VARIOS  

VII- MOCIONES Y ACUERDOS 

 

Preside Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Muy buenas tardes tengan todos celebramos hoy Sesión Ordinaria 390 -2015 del Lunes 20 de 

Abril de 2015, como primer punto verificamos el quorum, en ausencia del Regidor Roy Zúñiga 

Rodríguez le pido a la Regidora suplente Yajaira Herrera Alvarado que pase y en ausencia de la 

Regidora Amelita Gutiérrez Reyes le pido Regidor Gerardo Alvarado Arce  que pase, una vez 

completo el quórum al ser las 5:15 de la tarde abre la sesión.- 

No sin antes darles un caluroso saludo de bienvenida  a los Señores Regidores del honorable 

Concejo Municipal, al Señor Alcalde Don Lizanías Zúñiga, a la primera Vicealcaldesa Doña 

Karol Ruíz, Segundo Vicealcalde Abdel Caravaca, a los Señores Regidores suplentes, a los 

Señores Síndicos, sub-síndicos, Señora secretaria Doña Wendy Chaves bienvenidos es un gusto 

que nos acompañen hoy acá.- 

 

CAPÍTULO  I.        AUDIENCIAS 

 

NO TENEMOS AUDIENCIAS  

 

CAPITULO  II.        APROBACION DE ACTA 

 

Acta 389-2015 Lunes 13 de Abril del 2015.- APROBADA POR UNANIMIDAD, 

DEFINITIVAMENTE APROBADO.- 

 

CAPITULO  III.        CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

 

1. Nota enviada por el Señor José Antonio Arce Jiménez, Director Ejecutivo Fundación 

Líderes Globales.- 

Asunto: Invitación a participar del próximo Encuentro Iberoamericano de Gobiernos 

Locales.- 

2. Oficio enviado por el Señor Albino Vargas Barrantes, Secretario General ANEP.- 
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Asunto: Composición oficial de la ANEP en la Municipalidad Cañas.- 

3. Oficio enviado por Licda. Gabriela López Vargas, Secretaria Municipalidad de 

Naranjo.- 

Asunto: Acuerdo de apoyo para la Cruz Roja.- 

4. Oficio enviado por MSc. José Arnoldo Pizarro Canales, Director de la Escuela 

Monseñor Luis Leipold.- 

Asunto: solicitar rampas en la acera u colocación de tubos.- 

5.  Nota enviada por Unión Nacional de Gobiernos Locales.- 

Asunto: Invitación al Foro "Participación Ciudadana y Desarrollo Democrático" 

6. Oficio enviado por Michael Arce Sancho, Diputado.- 

Asunto: Retiro de Proyecto de Ley Expediente N° 19140.-  

7. Nota enviada por Juan Marín Quirós, Diputado.- 

Asunto: Retiro de Proyecto de Ley Expediente N° 19140.- 

8. Nota enviada por Hannia M. Durán.- 

Asunto: Proyecto de Ley de Protección del Bienestar de los Habitantes en la Zona 

Marítimo Terrestre y Garantías Ambientales sobre el Patrimonio Natural del Estado.- 

 

CAPÍTULO  IV.           CORRESPONDENCIA ENVIADA 

 

Se le dio traslado respectivo a todos los acuerdos tomados por los señores del Concejo 

Municipal. 

 

CAPÍTULO   V.      INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES     

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Buenas tardes Don Nelson, compañeras y compañeros Sindicas y Síndicos tanto propietario 

como suplentes, Señora Vicealcaldesa, Don Abdel y Señora secretaria.- 

El lunes 13 de abril atendiendo al público en la oficina reunión con Don Fredy y Sandí que 

hemos estado hay si pueden ver ya casi estamos terminando lo que es bacheo, se han hecho 

algunos reductores de velocidad (muertos) en las calles que la gente nos han pedido, nos queda 

poquito pero queremos ver si hacemos algunas cosas allá en las palmas. 

Martes trabajo en la oficina atendiendo al público, miércoles 15 de abril atendiendo el público 

actividad aquí del día del libro el jueves trabajando en la oficina y trabajando con los CCCI to 

creo que fue el miércoles que fuimos hacer la inspección de los caminos porque la reunión por lo 

tanto creo que la inspección del camino fue miércoles. 
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Ustedes se acuerdan que vino Ananías y yo lleve a mi amigo Don Adolfo fuimos a ver los 

caminos, a Lajas al rio que se está explotando también anduvimos buscando gente para el día de 

la Guanacastequidad la cabalgata pero si fuimos y pudimos ver que los caminos no es como se 

dice que hay que salir en primera o en segunda. 

El jueves estuve en la reunión de los CCI y trabajando en la oficina lo del CCI fue una reunión 

hasta el mediodía y sigue siendo interesante hemos estado hablando de la problemática de 

seguridad en Bebedero que debemos de hacer hincapié para que estas instituciones encargadas 

de orientar a los niños, educar a los niños pueda llegar a esos lugares creo que se va hacer allá 

donde Alicia en que mes es en junio pero yo si les dije que invitara a la Escuela de Bebedero 

para que llegara ahí va estar el hotel y la Libertad juntos que están los 3 decirle que el CCI a 

través de todas las instituciones aquí pero la secretaria de estos es María del Rosario y estamos 

haciendo en MINAE se comienza esta semana con cursos para los padres de familia, que tenga 

que ver con una problemática.- 

El viernes nos estuvimos prácticamente todo el día envueltos con la actividad de la primera 

dama y el Diputado que vino y toda la gente que participo en esta actividad.-   

INFORME SEMANAL DE MAQUINARIA 

                              Del Lunes 13 al 18 de abril, 2015 

 COMPACTADORA: 

Del Lunes 13 al sábado  18 de abril: Compactando camino a Coco Lajas 

 CARGADOR: 

Lunes 13 de abril: Revolviendo materia en Paso Lajas 

Del Martes 14 al sábado 18 de abril: Cargando, revolviendo y cribando material en el patio de 

Paso Lajas 

 PALA 5542: 

Lunes 13 y martes 14 de abril: Cargando vagoneta del río Coco 

Miércoles 15 y jueves 16 de abril: Recolección de basura no tradicional 

Viernes 17 de abril: Haciendo zanja en construcción de puente Las Palmas  

 VAGONETA 4924: 

Lunes 13 de abril: Regando agua en el basurero y en Coco Lajas 

Del Martes 14 al sábado 18 de abril: Regando agua en el Coco, en el parque y en el CECUDI 

 VAGONETA 4925: 

Lunes 13 y Martes 14 de abril: Se acarreó material revuelto y se colocó en lastreo de caminos en 

barrio Lajas.  Después se acarreó arena y se estoqueó en patio en barrio Paso Lajas 

Miércoles 15 y jueves 16 de abril: Se recolectó basura no tradicional 
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Viernes 17 de abril: Se acarreó asfalto y se colocó en construcción de reductores de velocidad en 

calles de Los Ángeles, El Castillo y Las Palmas 

 VAGONETA 4923: 

Del Lunes 13 al sábado 18 de abril: Regando agua en Coco Lajas 

 VAGONETA 4923: 

Lunes 13 y martes 14 de abril: Cargando, revolviendo y cribando material en el patio de Paso 

Lajas 

Miércoles 15 y jueves 16 de abril: Reparando criba en el patio de Paso Lajas 

Viernes 17 de abril: Revolviendo y cribando material en el patio de Paso Lajas 

Regidor Nelson Delgado Cabezas 

Con mucho gusto Señor Alcalde, ¿alguna pregunta con respecto al informe del Señor Alcalde? 

No tenemos preguntas, pasamos a otros informes, ¿tenemos otros informes? No hay otros 

informes  pasamos asuntos varios tiene la palabra la Regidora Thais Ocampo Campos.-                                                         

CAPÍTULO   VI.    ASUNTOS VARIOS. 

Regidora Thais Ocampo Campos  

Buenas tardes compañeros compañeras, Regidores, Regidoras, Síndicos, Sindicas, Señor 

Alcalde, Señora Vicealcaldesa, Señor Vicealcalde, nuestra secretaria a todos buenas tardes.- 

Más que todo es para solicitarle al Señor Alcalde que andaba por ahí paseando y me informaron 

unos vecinos de San Miguel Don Lizanías tal vez usted nos pueda ayudar con hacer una 

supervisión a ver si está bien, en barrio los García en San Miguel que queda a un kilómetro de la 

Escuela de San Miguel camino hacia Higuerón, uno vecinos me dijeron que si no les podía 

ayudar yo me comprometí con hablar con el Señor Alcalde para que haga una supervisión que el 

vaya y supervise a ver si es verdad que están, a un Señor que tiene totalmente obstruida la 

pasada con montículos de tierra y demás,  a ver si puede Don Lizanías porque yo me 

comprometí con ese señor no andaba por ahí que me invitaron a tomar café con chorreadas, 

estaban algunos Señores ahí y me dijeron entonces eso era mi intervención.- 

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas 

Estamos en asuntos varios Don Abdel Caravaca.- 

 

Segundo Vicealcalde Abdel Caravaca Villegas  

Buenas tardes compañeros Regidores, Señores Síndicos, Don Lizanías, nuestra compañera 

Vicealcaldesa Karol, nuestra secretaria.- 
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No también para pedirle a nuestra Alcalde que si él podría encarecidamente mandar a limpiar el 

cordón y caño que esta hay por la Cruz Roja vieras como esta eso hay mucho mango hay 

podrido la gente tira la aguas de la lavadora todo eso que, las aguas servidas hay al caño y eso 

está un puro chocolate por los dos lados al puro final Doctor vieras que feo esta eso con todo 

respeto se lo solicito muchas gracias.- 

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

con mucho gusto ¿alguien más en asuntos varios? Síndico López.- 

 

Síndico Freddy López Molina 

Muchas gracias señor presidente buenas tardes Señores Regidores propietarios y suplentes, 

Señores Síndicos, Señor Alcalde Lizanías Zúñiga, Señor Vicealcalde, Señora secretaria. 

Mi intervención es corta señor Presidente pero lo que estaría solicitando no sé si hacerlo a través 

de la alcaldía o tal vez por un acuerdo de este Concejo, se solicite la demarcación de la calle 

nacional de la ruta a Bebedero sabemos que tenemos que empezar a solicitarlo para que ellos a 

su debido tiempo tengan cono cimiento en las condiciones en las que está la demarcación es 

demasiado poder y viene el invierno y probablemente vaya a deteriorarse mas una parte muy 

difícil tanto para los transeúntes como para los que anejan vehículos más que todo en el barrio de 

las Cañas esa parte no hay demarcación están ausente no hay y hacia Bebedero igual entonces 

Señor Presidente tal vez por un acuerdo que usted proponga hay a la entidad que corresponda al 

CONAVI para que realice la demarcación y que lo incluya dentro de sus proyectos a corto plazo 

por favor mucha gracias.- 

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Con mucho gusto tiene la palabra el Señor Alcalde.- 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Fredy nada más para decirte que nosotros el miércoles nos reunimos con Luis de CONAVI le 

expusimos tanto lo de la loza del puente ante de llegar acuaporacion y también estuvimos 

hablando dela demarcación pero hay que pedírselo a Ingeniero Miguel Calvo de Cañas usted lo 

hace como quiera pero si usted quiere yo le digo Sandí que se lo pida, pero ya lo hablamos en los 

3punto y esta eso para el segundo semestre de trabajo de CONAVI pero hay que recordarle a 

este muchacho ;igual para que lo haga y le habíamos también de la quebradita que esta antes del 

colegio del CECELO que se sale a ver si le meten un tubo más grande que eso pero si hizo la 
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casualidad que yo lo llame y vino el miércoles y nos reunimos lo había llamado para decirle que 

él le contara a la primera dama sobre la barbaridad que está haciendo CONAVI con las rutas 

nacionales que tiene ese camino tanto el de nueva Guatemala que esta bonito hay que ir a San 

Juan para ver un camino malo por lo menos si nos dijo que nos quejáramos ante el ministro 

porque él tiene presentado desde enero del año pasado ese proyecto y no se lo han aprobado.- 

 

Síndico Freddy López Molina  

Señor Presidente importante como lo menciono el Señor Alcalde a través de la unidad técnica se 

haga el pronunciamiento pero sería importante que el Concejo Municipal enviara una nota 

solicitándolo porque entre más se unan fuerzas más rápido llega el comunicado por lo menos que 

quede algo por escrito de enviar esa solicitud de lo que el Señor Alcalde acaba de mencionar 

tiene la palabra Regidora Thais Ocampo Campos.- 

 

Regidora Thais Ocampo Campos  

No sé qué estaba pensando que informe no les conté respecto a una reunión que habíamos 

acordado en este Concejo Municipal por la preocupación  de la enfermedad de riñón en el cantón 

nosotros nos reunimos el día 14 de abril con la presencia de la doctora Montero del área de salud 

en Cañas ella es la especialista en medicina familiar y la que está a cargo de la unidad de diálisis 

del CAIS también estuvo presente la Licda. Yamileth López directora regional de educación, 

Lizanías, Don Nelson, Karol, Katherine, Carlos y mi persona.- 

Muy interesante la exposición que se hizo respecto a la enfermedad del riñón en el canto de 

Cañas no es lo que se dice, no es el arsénico sino una variedad de motivos que están generando 

esta enfermedad hay se habló de hidratar a los niños en los desfiles porque esta enfermedad es 

tomar agua, hidratarse también nos informaron los que ya pintamos a la tercera edad perdemos 

10cc de líquido de riñón por año la persona de más de 65 años por eso ahí que hidratarse todavía 

más que los jóvenes la capacidad de filtrar.- 

600 personas están en el cantón de Cañas con enfermedades del riñón 5 por turno están 

recibiendo la unidad de diálisis porque no hay capacidad para más, el resto está recibiendo la 

diálisis en sus casas para un total de 20 el resto de los 600 están en proceso hay 3 que van para 

trasplante hablábamos con la doctora porque había un objetivo con esa doctora y el objetivo era 

que medidas tomamos entre todos y que el gobierno local sea el que lleve la batuta en esta 

actividad la caja está programando unas marchas y algo informativo para el pueblo.- 
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Le pedimos a la directora regional que ellos también tomaran medidas en que los niños puedan 

hidratarse cuando están en lecciones ver que estrategias que pueden implementar ella quedo de 

tratar y de darnos el plan que van hacer. 

En el Concejo interinstitucional el proximo21 de mayo se le va hacer la presentación si sería que 

acá señor presidente que acordáramos hacer una presentación pero ya para todo el Concejo, esto 

también se va a llevar a los distritos para que la gente lo conozca y que sepa porque hablamos 

que el arsénico y lo menos que ponemos cuidado es a otras cosas que están ocasionando la 

insuficiencia renal ya en el cantón. 

Quería informarles para que vieran que la reunión se llevó a cabo y que estuvo importantísimo 

como dijo el Señor Alcalde esto lástima que no estaba lleno esto hay que llevarlo a conocer a 

asociaciones de desarrollo y a todo lo que son fuerzas vivas del cantón, comenzar hacer una 

campaña ya fuerte para que la gente vaya previniendo y esos niños que vienen en crecimiento no 

tengan la problemática que tenemos nosotros en el cantón no sé si algún compañero quisiera 

referirse algo más gracias señor presidente.- 

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Tiene la palabra el Alcalde.- 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Yo creo que ya Doña Thais lo dijo todo con referencia a esto desde un principio, por algunas 

cosas yo lo dije que era mejor tomar agua y n dejar de tomar porque si no tomamos se muere y si 

toma agua con arsénico de repente no se muere; hay alguna situaciones de como gente que vive 

en la misma cuadra y consume de la misma agua y no se muere de eso si no 1 o 2 y coincide con 

que son peones de campo señores que trabajan cortando caña. 

Aquí el problema y esto es para todos nosotros que tenemos la mala costumbre que para 

cualquier dolor muscular tomamos antinflamatorio eso es una pedrada al hígado al riñón, 

acetaminofén y todo lo que es antinflamatorio o para el dolor más que toman alka seltzer y todas 

esas cosas tienen sustancias que van afectado el proceso de filtración del riñón. 

Eso es importante que la gente mejor haga otra cosa, si le duele mucho el cuerpo cuando va a 

trabajar que consuma más agua con electrolitos porque se hidrata. 

Decirle que esta gira de la primera dama fuimos al hospital un grupo fuimos con el Doctor 

Palma se le explico todo y se le llevo a la sala de diálisis se le hizo ver la necesidad de los 

especialistas y todo pero el Doctor que está a cargo de la diálisis con mucha propiedad le hizo 
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toda una explicación y después el Doctor Palma como administrador y como Doctor, esperemos 

seguir esta situación para ver si realmente se lo gran mejorar.  

Yo creo que este pueblo va a tener que decirle a la directora regional o a la que tengan que 

decirle que si hace desfile lo hagan temprano tanto el 15 de septiembre que ojala que no los 

hiciera que lo hagan bajo techo pero si lo hacen que dejen de poner a la gente hablar a decir 

cosas y hacer un acto que dura 1, 2 3 horas hay en la iglesia y ponen a los niños a quemarse y 

después los grades nos vamos para la casa y ellos siguen marchando. 

Una cosa terrible eso hay que cambiarse, esta Municipalidad a partir de hoy estoy dándole vuelta 

a ver cómo hacemos para cambiar los horarios tan criminales para los muchachos que andan 

detrás de los camiones de la basura, va a tener que cambiarse el sistema o hidratarlos, ponerles 

sombreros, hacer alguna cosa pero hidratarlos porque ellos son muy dados a no tomar agua y 

caminan 8 horas de tras del camión, es muy serio y por lo menos yo lo propuse y disculpen que 

diga en nombre por lo menos de la Municipalidad es que se hable con la empresa de arroz y de 

caña y ver si por lo menos en ciertas horas se suspenda las labores y si se puede comenzar a las 4 

de la mañana a cortar caña es mejor que estar de las 11 a las 2 de la tarde es criminal, se está 

muriendo la gente Doña Thais habla de 600 pero yo creo que son más como 800 personas 

porque hay algunos que están a penas tocaditos y la mayoría son hombres jóvenes que mantiene 

un hogar, además que causa un daño hay el sustento se ve afectado en esta familia, hay un 

problema socioeconómico grande. 

Esos temas son importante más que cualquier cosa aquí en Cañas hay algunos temas como el 

agua y como esto y ojala que venga en adelante pueda concientizar podría decirlo yo al Gobierno 

Central para que monte una planta de tratamiento el Doctor Palma y la Doctora Yépez y Karol 

que estuvieron organizando esto dijeron una planta de tratamiento para algunos barrios porque es 

una contaminación terrible ni siquiera es lo que bebemos es el agua subterránea y los ríos que 

estamos contaminando con esa agua que se va a contaminar podríamos todos los cañeros vea el 

rio Cañas como esta de contaminado, no ven que es un pecado que se río no se pueda aprovechar 

para tomar lo estamos contaminando totalmente yo creo que hay que trabajar mucho en esas 

cosas. 

Yo quiero yo sé que algunos don Adolfo fue a la reunión del viernes, algunos no fueron Carlos 

fue no voy a decir quienes fueron pero si agradecerle a Doña Thais esa disposición con la que 

agarro y tomo esa reunión y que estuvo representando al Concejo Municipal deberás yo como 

Alcalde se lo agradezco porque hubiera hecho falta una representación si no hubiera llegado 

Doña Thais del consejo, aunque al final la primera dama dijo que le habíamos pedido mucho 

pero que importa yo le dije toque a los jerarcas para que camine aunque sean 3 proyectos que 
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saquemos pero que los saquemos pero si fue una día de trabajo, bonito, elegante se quedó 

ordenado sin hacer aspaviento de ninguna cosa pero se trabajó bonito se tomó un fresquito un 

cafecito eso yo quiero agradecerle Doña Thais, Don Adolfo estaba porque tenía que estar hay en 

una comisión también agradecerle todos muchas gracias.- 

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Con mucho gusto Señor Alcalde, don Gerardo me había solicitado la palabra.- 

 

Regidor Gerardo Alvarado Arce  

Muchas gracias Señor Presidente, buenas noches compañeros Regidores propietarios y 

suplentes, compañeros síndicos propietarios y suplentes, Señor Alcalde, Señora Vicealcaldesa, 

Don Abdel, Señora secretaria.- 

Es que yo también traía presentar una moción para decirle a CONAVI una intervención en la 

ruta 927, Don Lizanías dijo que la ruta 927 no esta tan mala, no esta tan mala hay en la entrada 

por lo menos hasta Nueva Guatemala pero a partir de Nueva Guatemala para adelante ahora que 

se intervino el años pasado lo que hicieron fue una cochinada de trabajo de ahí en adelante ahí 

dos estragos que solo le pasaron la niveladora no se le hecho material, y si es allá por tierras 

morenas a penas entre el invierno esa ruta no sería transitable por eso iba a presentar esa moción 

de solicitarle al CONAVI no se y pedimos de una vez todo lo que estaba diciendo el Síndico de 

Bebedero y la ruta a San Juan solicitar un solo paquete a CONAVI porque si la 927 usted la ve 

hacia Nueva Guatemala los primeros 4 kilómetros esta arreglada pero tiene un material pero de 

ahí en adelante si alguno ha pasado por ahí parte que ya está pura tierra porque ya está pura 

tierra porque nada más la niveladora le pasaron no le echaron nada de material eso sería Señor 

Presidente.-    

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Con mucho gusto Regidor Gerardo Alvarado Arce, ¿alguien más con asuntos varios? el Síndico 

de Palmira.- 

 

Síndico Eliecer Delgado Salguera  

Gracias Señor Presidente, compañeros síndicos  propietarios y suplentes, compañeros Regidores 

propietarios y suplentes, señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, Señora secretaria.- 

Par hacer más grueso el acuerdo del asunto que mencionaba el Señor Regidor y el compañero 

que tenemos a la derecha yo quería a portar también en la ruta 6  como a 4 kilómetros de la a 
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Upala hacia arriba ya subiendo, un irresponsable un día que venía desconcentrado dejo ir un 

camiones pesados  hay hizo un hueco para poder sacarlo hoy en día al pasar los camiones pesado 

para arriba esa línea se va reventando yo le solicitaría a este Concejo Municipal que se 

manifieste y que solicite al CONAVI la reparación de esa hueco de todo ese estrecho hacia 

Upala no hay un solo hueco pero hay se está haciendo uno hay una alcantarilla hay que hacerle 

algo pero que no se siga quebrando porque se va metiendo hacia dentro entonces solicitarle eso 

para ver si se puede pronunciar y se hacen las reparaciones en su debido momento muchas 

gracias.- 

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Con mucho gusto Sindico Delgado de Palmira ¿alguien más? Bueno no tenemos más asuntos 

varios entramos a mociones y acuerdos vamos a ver solo mociones y acuerdos para no salir con 

otro tema.-                        

 

CAPÍTULO   VII.    MOCIONES Y ACUERDOS 

 

1- ACUERDO 01-390-2015 

SE ACUERDA APROBAR EL PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO #1-2015 POR 

UN MONTÓN DE ₡761.006.422,69 (SETECIENTOS SESENTA Y UN MILLONES 

SEIS MIL CUATROCIENTOS VEINTIDÓS CON SESENTA Y NUEVE CÉNTIMOS 

DE COLONES) PARA SER ELEVADO A LA CONTRALORÍA GENERAL DE LA 

REPÚBLICA. APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE 

APROBADO. 

PROGRAMA I 

Registro de Deudas, Fondos y Transferencias: 

Se presupuesta la suma de ¢32.231.898,82 para transferir los recursos según leyes al Órgano de 

Normalización Técnica, a la Junta Administrativa del Registro Nacional, al Fondo de Parques 

Nacionales, a la Comisión Nacional sobre la Gestión de la Biodiversidad, a las Juntas de 

Educación, al Consejo Nacional de Rehabilitación, a la Federación de Municipalidades de 

Guanacaste, al Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Cañas. 

PROGRAMA II 

Aseo de Vías y Sitios Públicos: 

Se presupuesta la suma de ¢16,736,180.60 en los rubros de jornales ocasionales para contratar 5 

personas por 6 meses para mejoramiento del servicio de limpieza en los barrios; decimotercer 
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mes, salario escolar y sus cargas sociales, servicios generales, mantenimiento y reparación de 

equipo de transporte, mantenimiento y reparación de otros equipos, textiles y vestuario y en 

útiles y materiales de limpieza del servicio. 

Recolección de Basura: 

Se presupuesta la suma de ¢12.143.148,55 en los rubros de tiempo extraordinario, decimotercer 

mes y sus cargas sociales, servicios generales, productos farmacéuticos y medicinales, repuestos 

y accesorios, textiles y vestuario y en útiles y materiales de resguardo y seguridad. 

Educativo, Culturales y Deportivos: 

Se presupuesta la suma de ¢7,750,446,19 en el rubro actividades protocolarias y sociales para los 

proyectos presentados y aprobados por el Concejo Municipal por parte del Comité Cantonal de 

la Persona Joven de Cañas; en de transporte dentro del país y en textiles y vestuarios para las 

actividades deportivas 50% impuesto de espectáculos públicos. 

Seguridad Vial: 

Se presupuesta la suma de ¢22.051.211,26 en el rubro de vías de comunicación terrestre, para el 

proyecto de seguridad vial. 

Protección al Medio Ambiente: 

Se presupuesta la suma de ¢4.071.510,84 en el rubro de impresión, encuadernación y otros, 

actividades de capacitación, tintas pinturas y diluyentes, útiles y materiales de oficina y 

cómputo, productos de papel, cartón e impresos para el proyecto de estrategias de protección al 

medio ambiente. 

PROGRAMA III 

Se presupuestan los siguientes proyectos: 

Edificios: 

Mejorar el área exterior del edificio municipal, parqueos y rotulación de información (Superávit 

Libre) por un monto de ¢2,200,000.00 

Compra de una casetilla de vigilancia para el Palacio Municipal (Superávit Libre) por un monto 

de ¢5,000,000.00 

Remodelación de la cocina del salón de sesiones (Superávit Libre) por un monto de 

¢6,000,000.00 

Compra de materiales para la cocina en Nueva Guatemala (Superávit Libre) por un monto de 

¢2,500,000.00 

Construcción de aulas en la escuela de San Miguel de Cañas (Superávit Libre) por un monto de 

¢3,000,000.00 
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Mejoras en la Biblioteca Municipal (Superávit Plan de Lotificación) por un monto de 

¢5,444,444.38 

Reparación y remodelación del mercado municipal segunda etapa (Superávit servicio mercado) 

por un monto de ¢31,441,891.16 

Ejecutar la Construcción y equipamiento de un edificio para el programa de desarrollo de la Red 

Nacional de Cuido.  Cuenta 18976 por un monto de ¢4,081,989.52 

Vías de Comunicación terrestre: 

UNIDAD TECNICA DE GESTION VIAL MUNICIPAL, Ley 8114 por un monto de 

¢13,957,700.00 

Operación y Mantenimiento de la Maquinaria y Equipo Municipal, Ley 8114 por un monto de 

¢15,078,749.54 

Colocación de sub-bases y bases granulares en 2.90 km de calles urbanas de la ciudad de Cañas 

Ley 8114 por un monto de ¢35,000,000.00 

Colocación de carpeta asfáltica en 1.7 km de calles urbanas de la ciudad de Cañas Ley 8114 por 

un monto de ¢15,000,000.00 

Construcción de rampas de aproximación y rejilla metálica en 45 ml de vados de desagüe pluvial 

en calles de la ciudad de Cañas Ley 8114 por un monto de ¢10,000,000.00 

Construcción de 490 ml de cordón y caño en calles urbanas de la ciudad de Cañas Ley 8114 por 

un monto de ¢12,299,100.00 

Colocación de 9 pasos de alcantarillado pluvial con sus cabezales en caminos del cantón Ley 

8114 por un monto de ¢7,690,000.00 

Construcción de cordón y caño en el distrito primero (Superávit Libre) por un monto de 

¢10,000,000.00 

Construcción de losa en la entrada de la Terminal  para buses (Superávit Libre) por un monto de 

¢10,000,000.00 

Construcción de alcantarillado pluvial en Barrio Kennedy y San Pedro (Superávit Libre) por un 

monto de ¢37,189,936.28 

Para entubamiento de canal abierto en barrio Chorotega Concejo distrito Cañas (Superávit Libre) 

por un monto de ¢7,822,465.00 

Para construcción de 400 mts lineales de cordón y caño y 400 mts de cuneta distrito de Porozal 

(Superávit Libre) por un monto de ¢10,000,000.00 

Compra de alcantarillas para el distrito de Higuerón de Cañas (Superávit Libre) por un monto de 

¢560,000.00 
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Compra de alcantarillas para Buenos Aires del distrito de San Miguel de Cañas (Superávit Libre) 

por un monto de ¢90,000.00 

Construir 60 metros lineales de entubado acequia antiguo campo de aterrizaje (Superávit Libre) 

por un monto de ¢10,000,000.00 

Instalaciones: 

Compra de materiales para acueducto de Agua Caliente (Superávit Libre) por un monto de 

¢2,500,000.00 

Construcción de pozo en Buenos Aires de San Miguel de Cañas (Superávit Libre) por un monto 

de ¢5,000,000.00 

Otros Proyectos: 

Actualizar la ley del plan regulador de Cañas (Superávit Libre) por un monto de 

¢120,000,000.00 

Fortalecimiento de los espacios lúdicos, socioculturales y educativos de las personas menores de 

edad del cantón de Cañas (Superávit Libre) por un monto de ¢4,500,000.00 

Organizar y ejecutar el proyecto artístico y cultural que refleje la música y el color de la época 

navideña para el disfrute de las familias del cantón de Cañas (Superávit Libre) por un monto de 

¢18,000,000.00 

Fomentar la salud y el esparcimiento de los estudiantes por medio de actividades deportivas 

(Superávit Libre) por un monto de ¢3,000,000.00 

Fortalecimiento de los valores patrios y el folklor costarricense mediante la utilización de 

enciclopedias y discos de música destinados al rescate de las costumbres tradiciones e historia 

costarricense (Superávit Libre) por un monto de ¢2,000,000.00 

Campaña de castración de animales (Superávit Libre) por un monto de ¢1,000,000.00 

Construcción de skate park en el Polideportivo de Cañas (Superávit Libre) por un monto de 

¢20,000,000.00 

Compra de lowboy (Superávit Libre) por un monto de ¢28,000,000.00 

Proyecto de consulta de la percepción ciudadana de la gestión municipal (Superávit Libre) por 

un monto de ¢3,600,000.00 

Compra de mobiliario para el salón comunal de Palmira (Superávit Libre) por un monto de 

¢5,000,000.00 

Compra de equipo para impresión de carnets para el Liceo Miguel Araya Venegas (Superávit 

Libre) por un monto de ¢1,077,535.00 

Compra de una computadora y proyector para uso del Concejo de distrito de Cañas (Superávit 

Libre) por un monto de ¢1,100,000.00 
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Mantenimiento de la concha acústica del parque central (Superávit Libre) por un monto de 

¢600,000.00 

Contratación de servicios profesionales para capacitación y acompañamiento en la 

implementación de la NICSP (Superávit Libre) por un monto de ¢8,000,000.00  

Contratación de servicios profesionales para mejoras y adaptación del sistema contable acorde 

con la normativa de las NICSP (Superávit Libre) por un monto de ¢8,000,000.00 

Compra de mobiliario para el salón comunal de Lajas (Superávit Libre) por un monto de 

¢1,235,590.00 

Compra de tubos de 6 mts para enmallado de la plaza de Higuerón (Superávit Libre) por un 

monto de ¢114,410.00 

Compra de materiales eléctricos para la iluminación de la cancha de fútbol de Bebedero 

(Superávit Libre) por un monto de ¢8,140,000.00 

Compra de fotocopiadora multifuncional para la Escuela de Bebedero (Superávit Libre) por un 

monto de ¢1,441,000.00 

Compra de materiales de construcción para reparación de cancha de baloncesto de Bebedero 

(Superávit Libre) por un monto de ¢419,000.00 

Instalación de sistema de protección para los equipos municipales (Superávit Libre) por un 

monto de ¢1,000,000.00 

Construcción del centro de transferencia de residuos sólidos (Superávit Recolección de Basura) 

por un monto de ¢35,000,000.00 

Acondicionar los parques del distrito de Cañas (Superávit Especifico Fondo de Parques y Obras 

de Ornato) por un monto de ¢7,771,362.43 

Liquidación Proyecto ICODER (Superávit Especifico Proy. ICODER Estadio y Gimnasio) por 

un monto de ¢37,483,600.13 

PROGRAMA IV 

Se presupuestan los siguientes proyectos: 

Edificios: 

Reparación Cocina Comunal San Juan, Distrito de San Miguel Decreto N° 36649 del 12-07-11, 

Cuenta 1021 LEY 7755 por un monto de ¢1,035,000.00 

Tanque séptico y drenaje. Acera alrededor del Salón Comunal San Juan Decreto N° 37180-H del 

05-06-2012, Cuenta 1021. LEY 7755 por un monto de ¢885,042.00 

Instalación Eléctrico en el salón comunal de San Juan, Distrito de San Miguel. Decreto 37770 de 

la Gaceta # 138 del 18-07-2013, Ley 7755, Cuenta 1021 por un monto de ¢923,576.00 
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Construcción de batería sanitaria en la escuela de Nueva Guatemala, Distrito de Palmira Decreto 

37770 de la Gaceta # 138 del 18-07-2013, Ley 7755, Cuenta 1021 por un monto de ¢191,662.73 

Construcción de Oficina para el Concejo de distrito del distrito de San Miguel. Decreto 37760 de 

la Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021 por un monto de ¢4,955,900.00 

Compra de Materiales para la construcción de Baterías Sanitaria en la Esc. Del Caserío de Santa 

Lucia. Decreto 37760 de la Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021 por un monto 

de ¢900,000.00 

Compra de Materiales Metálicos de construcción para el Salón Comunal del Níspero. Decreto 

37760 de la Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021 por un monto de ¢630,000.00 

Vías de Comunicación terrestre: 

Saldos de partidas específicas y transferencias presupuestarias ya ejecutadas con tres años o más 

de encontrarse en la cuenta  especial con el fin de comprar combustible a la maquinaria 

municipal, Ley 7755 art 7 inciso c del Año 2002 Decreto 29769-MP-PLAN-H Cta Partidas 

Específicas por un monto de ¢5.62 

Saldos de partidas específicas y transferencias presupuestarias ya ejecutadas con tres años o más 

de encontrarse en la cuenta  especial con el fin de comprar combustible a la maquinaria 

municipal, Ley 7755 art 7 inciso c del Año 2007 Decreto 33898-H,  Año 2010 Decreto Ley 8790 

Gaceta 254 alcance 52 del 31-12-09 y Año 2011 Decreto N° 36584-H del 31-05-2011 y Decreto 

N° 36649 del 12-07-11, Cta 1021 por un monto de ¢251,570.75 

Saldos de partidas específicas y transferencias presupuestarias ya ejecutadas con tres años o más 

de encontrarse en la cuenta  especial con el fin de comprar combustible a la maquinaria 

municipal, Ley 7755 art 7 inciso c del Año 2010 Decretos 35932-H y 36182-H Año 2011 

Decreto N° 36483-H Cuenta 1038 por un monto de ¢352,082.20 

Construcción Acera Área Comunal Urb. Chorotega Cañas. 2da etapa Decreto 37760 de la 

Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021 por un monto de ¢1,800,000.00 

Construcción de cordón y caño en Buenos Aires Decreto N° 35255-H del 27-04-2009 Cta 1038 

por un monto de ¢4,000,000.00 

Instalaciones: 

Compra de Alcantarillas para alcantarillado Pluvial para el caserío de Porozal. Decreto 37760 de 

la Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021. por un monto de ¢934,724.00 

Compra de alcantarillas para alcantarillado Pluvial para el caserío de Níspero. Decreto 37760 de 

la Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021. por un monto de ¢270,000.00 

Compra de alcantarillas para alcantarillado Pluvial para el caserío de Tiquirusas. Decreto 37760 

de la Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021. por un monto de ¢1,800,000.00 
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Otros proyectos: 

Compra de Mobiliario Salón Comunal Barrio Hotel Decreto N° 36584-H del 31-05-2011, 

Cuenta 1021 LEY 7755 por un monto de ¢161,835.15 

Compra de Materiales Didáctico Escuela de Guapinol Decreto N° 36584-H del 31-05-2011, 

Cuenta 1021 LEY 7755 por un monto de ¢426,705.90 

Construcción de la Planta Sanitaria de la Plaza de Tiquiruzas Decreto N° 36584-H del 31-05-

2011, Cuenta 1021 LEY 7755 por un monto de ¢630,000.00 

Construcción Camerino Plaza Higuerón Decreto N° 36649 del 12-07-11, Cuenta 1021 LEY 

7755 por un monto de ¢1,035,000.00 

Construcción de una Plaza de Futbol, B° Pedregal Decreto N° 37180-H del 05-06-2012, Cuenta 

1021. LEY 7755 por un monto de ¢1,800,000.00 

Construcción de Acera de acceso del cementerio, del Portón Principal hasta el Campo Santo 

Bebedero Decreto N° 37180-H del 05-06-2012, Cuenta 1021. LEY 7755 por un monto de 

¢450,000.00 

Iluminación total del Cementerio de la comunidad de Porozal y construcción de planta  sanitaria 

de la misma Decreto N° 37180-H del 05-06-2012, Cuenta 1021. LEY 7755 por un monto de 

¢3,660,566.00 

Mejoras en la Cancha de Fútbol de Barrio Unión Decreto N° 37180-H del 05-06-2012, Cuenta 

1021. LEY 7755 por un monto de ¢138,290.00 

Compra de mobiliario y equipo para la escuela de Buenos Aires, Distrito de San Miguel Decreto 

37770 de la Gaceta # 138 del 18-07-2013, Ley 7755, Cuenta 1021. por un monto de ¢213,679.40 

Construcción del parque público en distrito de Bebedero Decreto 37770 de la Gaceta # 138 del 

18-07-2013, Ley 7755, Cuenta 1021 por un monto de ¢3,625,612.00 

Enmallado Plaza de Fútbol de Bebedero, distrito Bebedero Decreto 37760 de la Gaceta # 147 del 

01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021 por un monto de ¢2,620,401.00 

Compra de Mobiliario al Salón de Catequesis de la Urb. Chorotega de Cañas Decreto 37760 de 

la Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021 por un monto de ¢1,800,000.00 

Compra de Instrumentos Musicales para la banda de la Esc. Monseñor Luis Leipold Cañas 

Decreto 37760 de la Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021 por un monto de 

¢457,306.70 

Compra de Instrumentos Musicales para la banda del Colegio Técnico Profesional de Cañas. 

Decreto 37760 de la Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021 por un monto de 

¢1,800,000.00 
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Compra de Instrumentos Musicales para la banda del INVU Las Cañas Decreto 37760 de la 

Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021 por un monto de ¢966,716.00 

Compra de una Planta de Sonido para la Asociación de Desarrollo de Palmira. Decreto 37760 de 

la Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021 por un monto de ¢1,980,000.00 

Equipamiento de Cocina Comunal de Agua Caliente Palmira. Decreto 37760 de la Gaceta # 147 

del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021 por un monto de ¢1,620,000.00 

Compra de dos congeladores para la Asociación de Nueva Guatemala Palmira. Decreto 37760 de 

la Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021 por un monto de ¢810,000.00 

Compra de Instrumentos Musicales para la Banda Melódica del Liceo Rural de Nueva 

Guatemala. Decreto 37760 de la Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021 por un 

monto de ¢1,708,683.00 

Construcción de Parqueo en el Liceo Rural de Bebedero. Decreto 37760 de la Gaceta # 147 del 

01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021 por un monto de ¢1,080,000.00 

Inicio de obras en antiguo campo de aterrizaje. Estudio Topográfico Decreto N° 34098 del 16-

11-2007 Cta 1038 por un monto de ¢4,180,000.00 

| Para la ampliación del cementerio municipal y construcción de parque recreativo Decreto N° 

34098 del 16-11-2007 Cta 1038 por un monto de ¢523,294.54 

Construcción de poyos de cemento para parque y área recreativa del Cantón Decreto N° 35255-

H del 27-04-2009 Cta 1038 por un monto de ¢465,600.00 

Reparar la torre de la Iglesia Católica Central de Cañas, ley 9156 del 25-07-2013 por un monto 

de ¢15,000,000.00 

Reconstruir 300 metros de acera peatonal alrededor de la Iglesia Católica Central, ley 9156 del 

25-07-2013 por un monto de ¢21,600,000.00 
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CÓDIGO DETALLE MONTO

Porcentaje 

Relativo

INGRESOS TOTALES 761,006,422.69 100.00%

1.0.0.0.00.00.0.0.000 INGRESOS CORRIENTES 3,727,440.83 0.49%

1.4.0.0.00.00.0.0.000 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 3,727,440.83 0.49%

1.4.1.0.00.00.0.0.000 TRANSFERENCIAS CORRIENTES DEL SECTOR PÚBLICO 3,727,440.83 0.49%

1.4.1.2.00.00.0.0.000 Transf. Corrientes de Órganos Desconcentrados (Consejo 

de la Persona Joven) 3,727,440.83 0.49%

2.0.0.0.00.00.0.0.000 INGRESOS DE CAPITAL 121,129,999.60 15.92%

2.4.0.0.00.00.0.0.000 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 121,129,999.60 15.92%

2.4.1.0.00.00.0.0.000 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL DEL SECTOR PUBLICO 121,129,999.60 15.92%

2.4.1.1.00.00.0.0.000 Transferencias de Capital del Gobierno Central 121,129,999.60 15.92%

2.4.1.1.01.00.0.0.000 Ley de Simplificación y Efic. Trib. Ley Nº 8114 84,529,999.60 11.11%

2.4.1.1.03.00.0.0.000 Transferencia de capital del Ministerio de Gobernación y 

policía, ley 9156 del 25-07-2013

36,600,000.00 4.81%

3.0.0.0.00.00.0.0.000 FINANCIAMIENTO 636,148,982.26 83.59%

3.3.0.0.00.00.0.0.000 RECURSOS DE VIGENCIAS ANTERIORES 636,148,982.26 83.59%

3.3.1.0.00.00.0.0.000 Superávit Libre 348,089,936.28 45.74%

3.3.2.0.00.00.0.0.000 Superávit Especifico 288,059,045.98 37.85%

3.3.2.1.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Fdo de Ley y Simplif. Y Eficienc. Tribut 24,495,549.94 3.22%

3.3.2.3.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Jta Administrativa del Registro Nac.3% 937,624.45 0.12%

3.3.2.5.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Junta de Educacion 10% ISBI 3,125,414.83 0.41%

3.3.2.6.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Gobierno Central O.N.T. 1% ISBI 312,697.98 0.04%

3.3.2.7.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Fondo Plan de Lotificacion 5,444,444.38 0.72%

3.3.2.10.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Consejo de Seguridad Vial 22,051,211.26 2.90%

3.3.2.11.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Estrategias de Protecc.al Medio Ambi 4,071,510.84 0.54%

3.3.2.12.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Comité Cantonal de Deporte 23,142,682.55 3.04%

3.3.2.13.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Consejo Nacional de Rehabititacion 124,999.98 0.02%

3.3.2.14.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Fondo de Aseo de Vías 16,736,180.60 2.20%

3.3.2.16.01.00.0.0.000 Superávit Especifico Partidas Especificas 41,562,276.25 5.46%

3.3.2.16.02.00.0.0.000 Superávit Especifico Partidas Especificas (Transf Anexo 5) 9,520,976.74 1.25%

3.3.2.19.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Fondo de Recolección de Basura 47,143,148.55 6.19%

3.3.2.20.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Aporte al Conagebio Ley # 7788 10% 536,251.47 0.07%

3.3.2.21.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Aporte Fdo de Parques Nac. 70% 3,378,384.23 0.44%

3.3.2.22.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Fondo de Mercado 31,441,891.16 4.13%

3.3.2.26.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Federación Municipalidades de Gte 673,843.33 0.09%

3.3.2.33.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Proy. y Prog. para la Persona Joven 3,707,246.05 0.49%

3.3.2.34.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Fdo Programa Deportivo 50% Esp Pub 315,759.31 0.04%

3.3.2.35.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Fondo de Parques y Obras de Ornato 7,771,362.43 1.02%

3.3.2.113.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Fondo Prog Des de Red Nac de Cuido 4,081,989.52 0.54%

3.3.2.149.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Proy. ICODER (Estadio Municipal) 35,000,000.00 4.60%

3.3.2.150.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Proy. ICODER (Gimnasio Municipal) 2,483,600.13 0.33%

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

SECCION DE INGRESOS

PRESUPUESTO  EXTRAORDINARIO  # 01-2015
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MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO # 01-2015

SECCION DE EGRESOS

DETALLE GENERAL DEL OBJETO DEL GASTO

EGRESOS TOTALES 761,006,422.69 100%

0 REMUNERACIONES 26,401,160.80 3.47%

1 SERVICIOS 256,530,653.38 33.71%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 90,225,168.74 11.86%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 314,051,951.30 41.27%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 32,231,898.82 4.24%

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 41,565,589.65 5.46%

8 AMORTIZACION 0.00 0.00%

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00%

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA I

EGRESOS PROGRAMA I 32,231,898.82 100%

0 REMUNERACIONES 0.00 0.00%

1 SERVICIOS 0.00 0.00%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00 0.00%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 0.00 0.00%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 32,231,898.82 100.00%

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0.00 0.00%

8 AMORTIZACION 0.00 0.00%

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00%
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DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA II

EGRESOS PROGRAMA II 62,752,497.44 100%

0 REMUNERACIONES 18,741,360.80 29.87%

1 SERVICIOS 13,962,673.38 22.25%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 7,997,252.00 12.74%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 22,051,211.26 35.14%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 0.00%

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0.00 0.00%

8 AMORTIZACION 0.00 0.00%

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA III

EGRESOS PROGRAMA III 578,338,773.44 93%

0 REMUNERACIONES 7,659,800.00 1.32%

1 SERVICIOS 242,567,980.00 41.94%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 72,904,294.54 12.61%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 213,641,109.25 36.94%

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 41,565,589.65 7.19%

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA IV

EGRESOS PROGRAMA IV 87,683,252.99 100%

0 REMUNERACIONES 0.00 0.00%

1 SERVICIOS 0.00 0.00%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 9,323,622.20 10.63%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 78,359,630.79 89.37%
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PROGRAMA I: 

DIRECCIÓN Y 

ADMINISTRACIÓN 

GENERAL

PROGRAMA II: 

SERVICIOS 

COMUNALES

PROGRAMA III: 

INVERSIONES

PROGRAMA IV: 

PARTIDAS 

ESPECIFICAS

TOTALES

TOTALES POR OBJETO DEL GASTO 32,231,898.82 62,752,497.44 578,338,773.44 87,683,252.99 761,006,422.69

0 REMUNERACIONES 0.00 18,741,360.80 7,659,800.00 0.00 26,401,160.80

1 SERVICIOS 0.00 13,962,673.38 242,567,980.00 0.00 256,530,653.38

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00 7,997,252.00 72,904,294.54 9,323,622.20 90,225,168.74

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

5 BIENES DURADEROS 0.00 22,051,211.26 213,641,109.25 78,359,630.79 314,051,951.30

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 32,231,898.82 0.00 0.00 0.00 32,231,898.82

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0.00 0.00 41,565,589.65 0.00 41,565,589.65

8 AMORTIZACION 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO 1-2015

SECCIÓN DE EGRESOS POR PARTIDA

GENERAL Y POR PROGRAMA

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS
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OBJETO DEL GASTO

PROGRAMA I: 

DIRECCIÓN Y 

ADMINISTRACI

ÓN GENERAL

PROGRAMA II: 

SERVICIOS 

COMUNALES

PROGRAMA III: 

INVERSIONES

PROGRAMA IV: 

PARTIDAS 

ESPECIFICAS

TOTALES

TOTALES POR OBJETO DEL GASTO 32,231,898.82 62,752,497.44 578,338,773.44 87,683,252.99 761,006,422.69

0 REMUNERACIONES 0.00 18,741,360.80 7,659,800.00 0.00 26,401,160.80

0.01 REMUNERACIONES BÁSICAS 0.00 8,947,500.00 0.00 0.00 8,947,500.00

0.01.02 Jornales 0.00 8,947,500.00 0.00 0.00 8,947,500.00

0.02 REMUNERACIONES EVENTUALES 0.00 5,000,000.00 6,000,000.00 0.00 11,000,000.00

0.02.01 Tiempo extraordinario 0.00 5,000,000.00 6,000,000.00 0.00 11,000,000.00

0.03 INCENTIVOS SALARIALES 0.00 1,956,158.70 500,000.00 0.00 2,456,158.70

0.03.03 Decimotercer mes 0.00 1,223,358.70 500,000.00 0.00 1,723,358.70

0.03.04 Salario Escolar 0.00 732,800.00 0.00 0.00 732,800.00

0.04

CONTRIBUCIONES PATRONALES AL

DESARROLLO Y LA SEGURIDAD

SOCIAL 0.00 1,431,329.30 585,000.00 0.00 2,016,329.30

0.04.01

Contribución Patronal al Seguro de Salud de

la Caja Costarricense de Seguro Social 0.00 1,357,927.80 555,000.00 0.00 1,912,927.80

0.04.05

Contribución Patronal al Banco Popular y de 

Desarrollo  Comunal 0.00 73,401.50 30,000.00 0.00 103,401.50

0.05

CONTRIBUCIONES PATRONALES A

FONDOS DE PENSIONES Y OTROS

FONDOS DE CAPITALIZACIÓN 0.00 1,406,372.80 574,800.00 0.00 1,981,172.80

0.05.01

Contribución Patronal al Seguro de

Pensiones de la Caja Costarricense de

Seguro Social 0.00 745,759.30 304,800.00 0.00 1,050,559.30

0.05.02

Aporte Patronal al Régimen Obligatorio de

Pensiones  Complementarias 0.00 220,204.50 90,000.00 0.00 310,204.50

0.05.03

Aporte Patronal al Fondo de Capitalización

Laboral 0.00 440,409.00 180,000.00 0.00 620,409.00

1 SERVICIOS 0.00 13,962,673.38 242,567,980.00 0.00 256,530,653.38

1.01 ALQUILERES 0.00 0.00 50,000,000.00 0.00 50,000,000.00

1.01.02 Alquiler de maquinaria, equipo y mobiliario 0.00 0.00 50,000,000.00 0.00 50,000,000.00

1.03

SERVICIOS COMERCIALES Y 

FINANCIEROS 0.00 2,000,000.00 0.00 0.00 2,000,000.00

1.03.03 Impresión, encuadernación y otros 0.00 2,000,000.00 0.00 0.00 2,000,000.00

1.04 SERVICIOS DE GESTIÓN Y APOYO 0.00 2,377,986.50 140,600,000.00 0.00 142,977,986.50

1.04.01 Servicios médicos y de laboratorio 0.00 0.00 1,000,000.00 0.00 1,000,000.00

1.04.03 Servicios de ingeniería 0.00 0.00 120,000,000.00 0.00 120,000,000.00

1,04,04 Servicios en ciencias económicas y sociales 0.00 0.00 8,000,000.00 0.00 8,000,000.00

1.04.05

Servicios de desarrollo de sistemas 

informáticos 0.00 0.00 8,000,000.00 0.00 8,000,000.00

1.04.06 Servicios generales 0.00 2,377,986.50 0.00 0.00 2,377,986.50

1.04.99 Otros servicios de Gestión y Apoyo 0.00 0.00 3,600,000.00 0.00 3,600,000.00

1.05 GASTOS DE VIAJE Y DE TRANSPORTE 0.00 150,000.00 5,000,000.00 0.00 5,150,000.00

1.05.01 Transporte dentro del país 0.00 150,000.00 0.00 0.00 150,000.00

1.05.02 Viáticos dentro del país 0.00 0.00 5,000,000.00 0.00 5,000,000.00

1.06

SEGUROS, REASEGUROS Y OTRAS 

OBLIGACIONES 0.00 0.00 1,297,900.00 0.00 1,297,900.00

1.06.01 Seguros 0.00 0.00 1,297,900.00 0.00 1,297,900.00

1.07 CAPACITACIÓN Y PROTOCOLO 0.00 8,434,686.88 24,500,000.00 0.00 32,934,686.88

1.07.01 Actividades de capacitación 0.00 1,000,000.00 0.00 0.00 1,000,000.00

1.07.02 Actividades protocolarias y sociales 0.00 7,434,686.88 24,500,000.00 0.00 31,934,686.88

1.08 MANTENIMIENTO Y REPARACIÓN 0.00 1,000,000.00 21,170,080.00 0.00 22,170,080.00

1.08.02 Mantenimiento de vías de comunicación 0.00 0.00 15,570,080.00 0.00 15,570,080.00

1.08.03 Mantenimiento de instalaciones y otras obras 0.00 0.00 600,000.00 0.00 600,000.00

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO 1-2015

SECCIÓN DE EGRESOS DETALLADOS

GENERAL Y POR PROGRAMA

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS
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1.08.04

Mantenimiento y reparación de maquinaria y 

equipo de producción 0.00 0.00 2,500,000.00 0.00 2,500,000.00

1.08.05

Mantenimiento y reparación de equipo de 

transporte 0.00 500,000.00 2,500,000.00 0.00 3,000,000.00

1.08.99 Mantenimiento y reparación de otros equipos 0.00 500,000.00 0.00 0.00 500,000.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00 7,997,252.00 72,904,294.54 9,323,622.20 90,225,168.74

2.01 PRODUCTOS QUÍMICOS Y CONEXOS 0.00 171,510.84 4,018,000.00 825,321.30 5,014,832.14

2.01.01 Combustibles y lubricantes 0.00 0.00 4,000,000.00 603,658.57 4,603,658.57

2,01,02 Productos farmaceúticos y medicinales 0.00 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00

2.01.04 Tintas, pinturas y diluyentes 0.00 71,510.84 18,000.00 221,662.73 311,173.57

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO

EN LA CONSTRUCCIÓN Y

MANTENIMIENTO 0.00 0.00 61,757,545.00 8,071,595.00 69,829,140.00

2.03.01 Materiales y productos metálicos 0.00 0.00 9,022,594.00 1,017,637.00 10,040,231.00

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos 0.00 0.00 39,512,023.00 6,596,172.00 46,108,195.00

2.03.03 Madera y sus derivados 0.00 0.00 1,595,928.00 142,786.00 1,738,714.00

2.03.04

Materiales y productos eléctricos, telefónicos 

y de cómputo 0.00 0.00 8,374,000.00 0.00 8,374,000.00

2.03.06 Materiales y productos de plástico 0.00 0.00 3,194,000.00 140,000.00 3,334,000.00

2.03.99

Otros materiales y productos de uso en la 

construcción 0.00 0.00 59,000.00 175,000.00 234,000.00

2.04

HERRAMIENTAS, REPUESTOS Y 

ACCESORIOS 0.00 3,359,981.85 6,078,749.54 0.00 9,438,731.39

2.04.02 Repuestos y accesorios 0.00 3,359,981.85 6,078,749.54 0.00 9,438,731.39

2.99

ÚTILES, MATERIALES Y SUMINISTROS 

DIVERSOS 0.00 4,465,759.31 1,050,000.00 426,705.90 5,942,465.21

2.99.01 Útiles y materiales de oficina y cómputo 0.00 500,000.00 0.00 0.00 500,000.00

2.99.03 Productos de papel, cartón e impresos 0.00 500,000.00 1,000,000.00 0.00 1,500,000.00

2.99.04 Textiles y vestuario 0.00 2,165,759.31 0.00 0.00 2,165,759.31

2.99.05 Útiles y materiales de limpieza 0.00 500,000.00 0.00 0.00 500,000.00

2.99.06 Útiles y materiales de resguardo y seguridad 0.00 800,000.00 0.00 0.00 800,000.00

2.99.99 Otros útiles, materiales y suministros 0.00 0.00 50,000.00 426,705.90 476,705.90

5 BIENES DURADEROS 0.00 22,051,211.26 213,641,109.25 78,359,630.79 314,051,951.30

5.01 MAQUINARIA, EQUIPO Y MOBILARIO 0.00 0.00 40,604,125.00 11,983,820.25 52,587,945.25

5.01.01 Maquinaria y equipo para la producción 0.00 0.00 28,000,000.00 0.00 28,000,000.00

5.01.03 Equipo de comunicación 0.00 0.00 500,000.00 1,980,000.00 2,480,000.00

5.01.04 Equipo y mobiliario de oficina 0.00 0.00 1,441,000.00 0.00 1,441,000.00

5.01.05 Equipo y programas de cómputo 0.00 0.00 600,000.00 0.00 600,000.00

5.01.07

Equipo y mobiliario educacional, deportivo y 

recreativo 0.00 0.00 9,313,125.00 7,411,985.10 16,725,110.10

5.01.99 Maquinaria y equipo diverso 0.00 0.00 750,000.00 2,591,835.15 3,341,835.15

5.02

CONSTRUCCIONES, ADICIONES Y 

MEJORAS 0.00 22,051,211.26 173,036,984.25 66,375,810.54 261,464,006.05

5.02.01 Edificios 0.00 0.00 53,086,335.54 7,799,518.00 60,885,853.54

5.02.02 Vías de comunicación terrestre 0.00 22,051,211.26 53,679,286.28 3,001,419.00 78,731,916.54

5.02.07 Instalaciones 0.00 0.00 2,500,000.00 0.00 2,500,000.00

5.02.99 Otras construcciones adiciones y mejoras 0.00 0.00 63,771,362.43 55,574,873.54 119,346,235.97

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 32,231,898.82 0.00 0.00 0.00 32,231,898.82

6.01

TRANSFERENCIAS CORRIENTES AL 

SECTOR PÚBLICO 32,231,898.82 0.00 0.00 0.00 32,231,898.82

6.01.01 Transferencias corrientes al Gobierno Central 312,697.98 0.00 0.00 0.00 312,697.98

6.01.02

Transferencias corrientes a Órganos 

Desconcentrados 4,852,260.15 0.00 0.00 0.00 4,852,260.15

6.01.03

Transferencias corrientes a Instituciones

Descentralizadas no  Empresariales 3,250,414.81 0.00 0.00 0.00 3,250,414.81

6.01.04

Transferencias corrientes a Gobiernos 

Locales 23,816,525.88 0.00 0.00 0.00 23,816,525.88

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0.00 0.00 41,565,589.65 0.00 41,565,589.65

7.01

TRANSFERENCIAS DE CAPITAL AL

SECTOR PÚBLICO 0.00 0.00 41,565,589.65 0.00 41,565,589.65

7.01.02

Transferencias de capital a órganos

desconcentrados 0.00 0.00 4,081,989.52 0.00 4,081,989.52

7.01.03

Transferencias de capital a Instituciones

Descentralizadas no Empresariales 0.00 0.00 37,483,600.13 0.00 37,483,600.13
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1.4.1.2.00.00.0.0.000 Transf. Corrientes de Órganos 

Desconcentrados (Consejo de la Persona 

Joven) 3,727,440.83          II 9

Educativo, Cultural y Deportivo 

(Consejo de la Persona Joven) 3,727,440.83              

Total 3,727,440.83              

2.4.1.1.01.00.0.0.000 Ley de Simplif icación y Efic. Trib. Ley Nº 

8114 84,529,999.60        III 2 1

Unidad Técnica de Gestión Vial 

Municipal, Ley 8114 13,957,700.00            

III 2 4

Operación y Mantenimiento de la 

Maquinaria y Equipo Municipal, Ley 

8114 15,078,749.54            

III 2 7

Colocación de sub-bases y bases 

granulares en 2.90 km de calles 

urbanas de la ciudad de Cañas Ley 

8114 35,000,000.00            

III 2 8

Colocación de carpeta asfáltica en 1.7 

km de calles urbanas de la ciudad de 

Cañas Ley 8114 15,000,000.00            

III 2 9

Construcción de rampas de 

aproximación y rejilla metálica en 45 ml 

de vados de desague pluvial en calles 

de la ciudad de Cañas Ley 8114 5,493,550.06              

Total 84,529,999.60            

2.4.1.1.03.00.0.0.000 Transferencia de capital del Ministerio de 

Gobernación y policía, ley 9156 del 25-07-

2013 36,600,000.00        IV 6 26

Reparar la torre de la Iglesia Católica 

Central de Cañas, ley 9156 del 25-07-

2013 15,000,000.00            

IV 6 27

Reconstuir 300 metros de acera 

peatonal alrededor de la Iglesia Católica 

Central, ley 9156 del 25-07-2013

21,600,000.00            

Total 36,600,000.00            

3.3.1.0.00.00.0.0.000 Superávit Libre 348,089,936.28      

III 1 2

Mejorar el área exterior del edif icio 

municipal, parqueos y rotulación de 

información (Superávit Libre) 2,200,000.00              

III 1 4

Compra de una casetilla de vigilancia 

para el Palacio Municipal (Superávit 

Libre) 5,000,000.00              

III 1 5

Remodelación de la cocina del salón de 

sesiones (Superávit Libre) 6,000,000.00              

III 1 6

Compra de materiales para la cocina en 

Nueva Guatemala (Superávit Libre) 2,500,000.00              

III 1 7

Construcción de aulas en la escuela de 

San Miguel de Cañas (Superávit Libre) 3,000,000.00              

III 2 12

Construcción de cordón y caño en el 

distrito primero (Superávit Libre) 10,000,000.00            

III 2 13

Construcción de losa en la entrada de 

la Terminal  para buses (Superávit 

Libre) 10,000,000.00            

III 2 14

Construcción de alcantarillado pluvial 

en Barrio Kennedy y San Pedro 

(Superávit Libre) 37,189,936.28            

III 2 15

Para entubamiento de canal abierto en 

barrio Chorotega Concejo distrito 

Cañas (Superávit Libre) 7,822,465.00              

III 2 16

Para construcción de 400 mts lineales 

de cordón y caño y 400 mts de cuneta 

distrito de Porozal (Superávit Libre) 10,000,000.00            

III 2 17

Compra de alcantarillas para el distrito 

de Higuerón de Cañas (Superávit Libre) 560,000.00                 

III 2 18

Compra de alcantarillas para Buenos 

Aires del distrito de San Miguel de 

Cañas (Superávit Libre) 90,000.00                   

III 2 19

Construir 60 metros lineales de 

entubado asequia antiguo campo de 

aterrizaje (Superávit Libre) 10,000,000.00            

III 5 2

Compra de materiales para acueducto 

de Agua Caliente (Superávit Libre) 2,500,000.00              

Act/Ser

v./Grup

o

Proye

cto APLICACIÓN MONTO

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO # 01-2015

 CUADRO No. 1

DETALLE DE ORIGEN Y APLICACIÓN DE RECURSOS

CÓDIGO INGRESO ESPECÍFICO MONTO

Progra

ma
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III 5 3

Construcción de pozo en Buenos Aires 

de San Miguel de Cañas (Superávit 

Libre) 5,000,000.00              

III 6 5

Actualizar la ley del plan regulador de 

Cañas (Superávit Libre) 120,000,000.00          

III 6 6

Fortalecimiento de los espacios lúdicos, 

sociocultarales y educativos de las 

personas menores de edad del cantón 

de Cañas (Superávit Libre) 4,500,000.00              

III 6 7

Organizar y ejecutar el proyecto 

artístico y cultural que refleje la música 

y el color de la epoca navideña para el 

disfrute de las familias del cantón de 

Cañas (Superávit Libre) 18,000,000.00            

III 6 8

Fomentar la salud y el esparcimiento de 

los estudiantes por medio de 

actividades deportivas (Superávit 

Libre) 3,000,000.00              

III 6 9

Fortalecimiento de los valores patrios y 

el folcklor costarricense mediante la 

utilización de enciclopedias y discos de 

música destinados al rescate de las 

costumbres tradiciones e historia 

costarricense (Superávit Libre) 2,000,000.00              

III 6 10

Campaña de castración de animales 

(Superávit Libre) 1,000,000.00              

III 6 11

Construcción de skate park en el 

Polideportivo de Cañas (Superávit 

Libre) 20,000,000.00            

III 6 12 Compra de low boy (Superávit Libre) 28,000,000.00            

III 6 13

Proyecto de consulta de la percepción 

ciudadana de la gestión municipal 

(Superávit Libre) 3,600,000.00              

III 6 14

Compra de mobiliario para el salón 

comunal de Palmira (Superávit Libre) 5,000,000.00              

III 6 15

Compra de equipo para impresión de 

carnets para el Liceo Miguel Araya 

Venegas (Superávit Libre) 1,077,535.00              

III 6 16

Compra de una computadora y 

proyector para uso del Concejo de 

distrito de Cañas (Superávit Libre) 1,100,000.00              

III 6 17

Mantenimiento de la concha acústica 

del parque central (Superávit Libre) 600,000.00                 

III 6 18

Contratación de servicios 

profesionales para capacitación y 

acompañamiento en la implementación 

de la NICSP (Superávit Libre) 8,000,000.00              

III 6 19

Contratación de servicios 

profesionales para mejoras y 

adaptación del sistema contable acorde 

con la normativa de las NICSP 

(Superávit Libre) 8,000,000.00              

III 6 20

Compra de mobiliario para el salón 

comunal de Lajas (Superávit Libre) 1,235,590.00              

III 6 21

Compra de tubos de 6 mts para 

enmallado de la plaza de Higuerón 

(Superávit Libre) 114,410.00                 

III 6 22

Compra de materiales eléctricos para la 

iluminación de la cancha de fútbol de 

Bebedero (Superávit Libre) 8,140,000.00              

III 6 23

Compra de fotocopiadora multifuncional 

para la Escuela de Bebedero 

(Superávit Libre) 1,441,000.00              

III 6 24

Compra de materiales de construcción 

para reparación de cancha de 

baloncesto de Bebedero (Superávit 

Libre) 419,000.00                 

III 6 25

Instalación de sistema de protección 

para los equipos municipales 

(Superávit Libre) 1,000,000.00              

Total 348,089,936.28          

3.3.2.1.00.00.0.0.000

Superávit Específ ico Fdo de Ley de 

Simplif iicación y Eficiencia Tributaria Ley 

Nº 8114 24,495,549.94        III 2 9

Construcción de rampas de 

aproximación y rejilla metálica en 45 ml 

de vados de desague pluvial en calles 

de la ciudad de Cañas Ley 8114 4,506,449.94              

III 2 10

Construcción de 490 ml de cordón y 

caño en calles urbanas de la ciudad de 

Cañas Ley 8114 12,299,100.00            
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III 2 11

Colocación de 9 pasos de alcantarillado 

pluvial con sus cabezales en caminos 

del cantón Ley 8114 7,690,000.00              

Total 24,495,549.94            

3.3.2.3.00.00.0.0.000 Superávit Especif ico Jta Administrativa 

del Registro Nac.3% 937,624.45             I 4

Registro de deudas, Fondos y 

Transferencias 937,624.45

Total 937,624.45                 

3.3.2.5.00.00.0.0.000 Superávit Especif ico Junta de Educacion 

10% ISBI 3,125,414.83          I 4

Registro de deudas, Fondos y 

Transferencias 3,125,414.83

Total 3,125,414.83              

3.3.2.6.00.00.0.0.000 Superávit Especif ico Gobierno Central 

O.N.T. 1% ISBI 312,697.98             I 4

Registro de deudas, Fondos y 

Transferencias 312,697.98

Total 312,697.98                 

3.3.2.7.00.00.0.0.000 Superávit Especif ico Fondo Plan de 

Lotif icacion 5,444,444.38          III 1 8 Mejoras en la Biblioteca Municipal 5,444,444.38

Total 5,444,444.38              

3.3.2.10.00.00.0.0.000 Superávit Especif ico Consejo de 

Seguridad Vial 22,051,211.26        II 22 Seguridad Vial 22,051,211.26            

Total 22,051,211.26            

3.3.2.11.00.00.0.0.000 Superávit Especif ico Estrategias de 

Protecc.al Medio Ambiente 4,071,510.84          II 25 Protección del Medio Ambiente 4,071,510.84              

Total 4,071,510.84              

3.3.2.12.00.00.0.0.000 Superávit Especif ico Comité Cantonal de 

Deporte 23,142,682.55        I 4

Registro de deudas, Fondos y 

Transferencias 23,142,682.55

Total 23,142,682.55            

3.3.2.13.00.00.0.0.000 Superávit Especif ico Consejo Nacional de 

Rehabititacion 124,999.98             I 4

Registro de deudas, Fondos y 

Transferencias 124,999.98

Total 124,999.98                 

3.3.2.14.00.00.0.0.000 Superávit Especif ico Fondo de Aseo de 

Vías 16,736,180.60        II 1 Aseo de Vías y Sitios Públicos 16,736,180.60            

Total 16,736,180.60            

3.3.2.16.01.00.0.0.000 Superávit Especif ico Partidas Especif icas 41,562,276.25        

IV 1 2

Reparacion Cocina Comunal San Juan, 

Distrito de San Miguel Decreto N° 36649 

del 12-07-11, Cuenta 1021 LEY 7755 1,035,000.00              

IV 1 3

Tanque séptico y drenaje. Acera 

alrededor del Salón Comunal San Juan 

Decreto N° 37180-H del 05-06-2012, 

Cuenta 1021. LEY 7755 885,042.00                 

IV 1 4

Instalación Electrico en el salón 

comunal de San Juan, Distrito de San 

Miguel. Decreto 37770 de la Gaceta # 

138 del 18-07-2013, Ley 7755, Cuenta 

1021. 923,576.00                 

IV 1 5

Construcción de bateria sanitaria en la 

escuela de Nueva Guatemala, Distrito 

de Palmira Decreto 37770 de la Gaceta 

# 138 del 18-07-2013, Ley 7755, 

Cuenta 1021. 191,662.73                 

IV 1 6

Construccion de Oficina para el 

Concejo de distrito del distrito de San 

Miguel. Decreto 37760 de la Gaceta # 

147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 

1021. 4,955,900.00              

IV 1 7

Compra de Materiales para la 

construccion de Baterias Sanitaria en 

la Esc. Del Caserio de Santa Lucia. 

Decreto 37760 de la Gaceta # 147 del 

01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021. 900,000.00                 

IV 1 8

Compra de Materiales Metálicos de 

construccion para el Salón Comunal del 

Níspero. Decreto 37760 de la Gaceta # 

147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 

1021. 630,000.00                 
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IV 2 1

Saldos de partidas específ icas y 

transferencias presupuestarias ya 

ejecutadas con tres años o más de 

encontrarse en la cuenta  especial con 

el f in de comprar combustible a la 

maquinaria municipal, Ley 7755 art 7 

inciso c del Año 2002 Decreto 29769-

MP-PLAN-H Cta Partidas Específ icas 

Detalle de partidas incluidas en el 

proyecto IV-2-1: Construcción, 

reparación y mantenimiento de 

acueductos de San Miguel, Decreto Nº 

29769-MP-PLAN-H del 03-09-2001 Ley 

7755 Año 2002 5.62                            

IV 2 2

Saldos de partidas específ icas y 

transferencias presupuestarias ya 

ejecutadas con tres años o más de 

encontrarse en la cuenta  especial con 

el f in de comprar combustible a la 

maquinaria municipal, Ley 7755 art 7 

inciso c del Año 2007 Decreto 33898-

H,  Año 2010 Decreto Ley 8790 Gaceta 

254 alcance 52 del 31-12-09 y Año 

2011 Decreto N° 36584-H del 31-05-

2011 y Decreto N° 36649 del 12-07-11, 

Cta 1021                                         

Detalle de partidas incluidas en el 

proyecto IV-2-2:

IV 2 2

Reparación y Acondicionamiento de un 

local comercial en el Polideportivo Mpal 

Decreto N° 33898-H del 05-09-07 Cta 

1021 Ley 7755 135,000.00                 

IV 2 2

Para la construcción de la delegación 

del distrito de Palmira y compra de 

motoguadaña Decreto N°  Ley 8790 La 

Gaceta Nro. 254, Alcance Nro. 52 del 

31-12-2009 Cta 1021 Año 2010 Ley 

7755 4.58                            

IV 2 2

Mantenimiento Salón Comunal de 

Porozal, Decreto N° 36584-H del 31-05-

2011, Cuenta 1021 LEY 7755 4,561.00                     

IV 2 2

Mantenimiento Salón Comunal Santa 

Lucia, Decreto N° 36584-H del 31-05-

2011, Cuenta 1021 LEY 7755 4,110.01                     

IV 2 2

Compra de Mobiliario Salon Multiuso ADI 

Cañas, Decreto N° 36584-H del 31-05-

2011, Cuenta 1021 LEY 7755 13,302.10                   

IV 2 2

Ampliacion y Mejoras en la Cocina 

Comunal de Palmira, Decreto N° 36584-

H del 31-05-2011, Cuenta 1021 LEY 

7755 37,626.65                   

IV 2 2

Enmallado del centro Educativo de 

Agua Caliente, Decreto N° 36584-H del 

31-05-2011, Cuenta 1021 LEY 7755 17,892.88                   

IV 2 2

Dotación de Sonido para el Salón 

Comunal de Nueva Guatemala Palmira, 

Decreto N° 36584-H del 31-05-2011, 

Cuenta 1021 LEY 7755 1,924.50                     

IV 2 2

Compra de instrumentos Banda 

comunal Bebedero, Decreto N° 36584-

H del 31-05-2011, Cuenta 1021 LEY 

7755 1,303.38                     

IV 2 2

Pintura del Salón Comunal, Distrito San 

Miguel, Decreto N° 36649 del 12-07-11, 

Cuenta 1021 LEY 7755 4,179.40                     

IV 2 2

Conclusión de Construccion de salon 

Comunal y Compra de mobiliario Lajas, 

Decreto N° 36649 del 12-07-11, Cuenta 

1021 LEY 7755 31,666.25                   

IV 2 4

Construccion Acera Area Comunal Urb. 

Chorotega Cañas. 2da etapa Decreto 

37760 de la Gaceta # 147 del 01-08-

2013, Ley 7755, Cuenta 1021. 1,800,000.00              

IV 5 1

Compra de Alcantarillas para 

alcantarillado Pluvial para el caserio de 

Porozal. Decreto 37760 de la Gaceta # 

147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 

1021. 934,724.00                 

IV 5 2

Compra de alcantarillas para 

alcantarillado Pluvial para el caserio de 

Nispero. Decreto 37760 de la Gaceta # 

147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 

1021. 270,000.00                 
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IV 5 3

Compra de alcantarillas para 

alcantarillado Pluvial para el caserio de 

Tiquirusas. Decreto 37760 de la Gaceta 

# 147 del 01-08-2013, Ley 7755, 

Cuenta 1021. 1,800,000.00              

IV 6 3

Compra de Mobiliario Salón Comunal 

Barrio Hotel Decreto N° 36584-H del 31-

05-2011, Cuenta 1021 LEY 7755 161,835.15                 

IV 6 4

Compra de Materiales Didáctico 

Escuela de Guapinol Decreto N° 36584-

H del 31-05-2011, Cuenta 1021 LEY 

7755 426,705.90                 

IV 6 5

Construcción de la Planta Sanitaria de 

la Plaza de Tiquiruzas Decreto N° 

36584-H del 31-05-2011, Cuenta 1021 

LEY 7755 630,000.00                 

IV 6 6

Construcción Camerino Plaza Higuerón 

Decreto N° 36649 del 12-07-11, Cuenta 

1021 LEY 7755 1,035,000.00              

IV 6 7

Construccción de una Plaza de Futbol, 

B° Pedregal Decreto N° 37180-H del 05-

06-2012, Cuenta 1021. LEY 7755 1,800,000.00              

IV 6 8

Construccción de Acera de acceso del 

cementerio, del Porton Principal hasta el 

Campo Santo Bebedero Decreto N° 

37180-H del 05-06-2012, Cuenta 1021. 

LEY 7755 450,000.00                 

IV 6 9

Iluminación total del Cementerio de la 

comunidad de Porozal y construccion 

de pLanta  sanitaria de la misma 

Decreto N° 37180-H del 05-06-2012, 

Cuenta 1021. LEY 7755 3,660,566.00              

IV 6 10

Mejoras en la Cancha de Fútbol de 

Barrio Unión Decreto N° 37180-H del 05-

06-2012, Cuenta 1021. LEY 7755 138,290.00                 

IV 6 11

Compra de mobiliario y equipo para la 

escuela de Buenos Aires, Distrito de 

San Miguel Decreto 37770 de la Gaceta 

# 138 del 18-07-2013, Ley 7755, 

Cuenta 1021. 213,679.40                 

IV 6 12

Construcción del parque público en 

distrito de Bebedero Decreto 37770 de 

la Gaceta # 138 del 18-07-2013, Ley 

7755, Cuenta 1021. 3,625,612.00              

IV 6 13

Enmallado Plaza de Fútbol de 

Bebedero, distrito Bebedero Decreto 

37760 de la Gaceta # 147 del 01-08-

2013, Ley 7755, Cuenta 1021. 2,620,401.00              

IV 6 14

Compra de Mobiliario al Salón de 

Catequesis de la Urb. Chorotega de 

Cañas Decreto 37760 de la Gaceta # 

147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 

1021. 1,800,000.00              

IV 6 15

Compra de Instrumentos Musicales 

para la banda de la Esc. Monseñor Luis 

Leipold Cañas Decreto 37760 de la 

Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 

7755, Cuenta 1021. 457,306.70                 

IV 6 16

Compra de Instrumentos Musicales 

para la banda del Colegio Tecnico 

Profesional de Cañas. Decreto 37760 

de la Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 

7755, Cuenta 1021. 1,800,000.00              

IV 6 17

Compra de Instrumentos Musicales 

para la banda del INVU Las Cañas 

Decreto 37760 de la Gaceta # 147 del 

01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021. 966,716.00                 

IV 6 18

Compra de una Planta de Sonido para 

la Asociación de Desarrollo de Palmira. 

Decreto 37760 de la Gaceta # 147 del 

01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 1021. 1,980,000.00              

IV 6 19

Equipamiento de Cocina Comunal de 

Agua Caliente Palmira. Decreto 37760 

de la Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 

7755, Cuenta 1021. 1,620,000.00              

IV 6 20

Compra de dos congeladores para la 

Asociación de Nueva Guatemala 

Palmira. Decreto 37760 de la Gaceta # 

147 del 01-08-2013, Ley 7755, Cuenta 

1021. 810,000.00                 
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IV 6 21

Compra de Instrumentos Musicales 

para la Banda Melódica del Liceo Rural 

de Nueva Guatemala. Decreto 37760 

de la Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 

7755, Cuenta 1021. 1,708,683.00              

IV 6 22

Construccion de Parqueo en el Liceo 

Rural de Bebedero. Decreto 37760 de 

la Gaceta # 147 del 01-08-2013, Ley 

7755, Cuenta 1021. 1,080,000.00              

Total 41,562,276.25            

3.3.2.16.02.00.0.0.000
Superávit Especif ico Partidas Especif icas 

(Transferencias Anexo 5)
9,520,976.74          

IV 2 3

Saldos de partidas específ icas y 

transferencias presupuestarias ya 

ejecutadas con tres años o más de 

encontrarse en la cuenta  especial con 

el f in de comprar combustible a la 

maquinaria municipal, Ley 7755 art 7 

inciso c del Año 2010 Decretos 36182-

H Año 2011 Decreto N° 36483-H 

Cuenta 1038                                     

Detalle de partidas incluidas en el 

proyecto IV-2-3:

IV 2 3

Mejoras infraestructura escuela 

Antonio Obando, Decreto N° 36182-H 

La Gaceta Nro. 189, Alcance 20 del 29-

9-2010 Cuenta # 1038. 337,327.23                 

IV 2 3

Iniciar proyecto de centro de formación 

católico, Decreto N° 36182-H La 

Gaceta Nro. 189, Alcance 20 del 29-9-

2010 Cuenta # 1038. 6,588.60                     

IV 2 3

Iluminación iglesia parroquial de Cañas, 

Decreto N° 36483-H del 21-03-2011 

Cuenta # 1038. 8,166.37                     

IV 2 5

Construcción de cordón y caño en 

Buenos Aires Decreto N° 35255-H del 

27-04-2009 Cta 1038 4,000,000.00              

IV 6 23

Inicio de obras en antiguo campo de 

aterrizaje. Estudio Topográfico Decreto 

N° 34098 del 16-11-2007 Cta 1038 4,180,000.00              

IV 6 24

Para la ampliación del cementerio 

municipal y construcción de parque 

recreativo Decreto N° 34098 del 16-11-

2007 Cta 1038 523,294.54                 

IV 6 25

Construcción de poyos de cemento 

para parque y área recreativa del 

Cantón Decreto N° 35255-H del 27-04-

2009 Cta 1038 465,600.00                 

Total 9,520,976.74              

3.3.2.19.00.00.0.0.000 Superávit Especif ico Fondo de 

Recolección de Basura 47,143,148.55        II 2 Recolección de Basura 12,143,148.55            

III 6 26

Construcción del centro de 

transferencia de residuos sólidos 

(Superávit Recolección de Basura) 35,000,000.00            

-                              

Total 47,143,148.55            

3.3.2.20.00.00.0.0.000 Superávit Especif ico Aporte al Conagebio 

Ley # 7788 10% 536,251.47             I 4

Registro de deudas, Fondos y 

Transferencias 536,251.47

Total 536,251.47                 

3.3.2.21.00.00.0.0.000 Superávit Especif ico Aporte Fdo de 

Parques Nac. 70% 3,378,384.23          I 4

Registro de deudas, Fondos y 

Transferencias 3,378,384.23

Total 3,378,384.23              

3.3.2.22.00.00.0.0.000

Superávit Especif ico Fondo de Mercado 31,441,891.16        III 1 3

Reparación y remodelación del 

mercado municipal segunda etapa 

(Superávit servicio mercado) 31,441,891.16

Total 31,441,891.16

3.3.2.26.00.00.0.0.000 Superávit Especif ico Federación 

Municipalidades de Gte 673,843.33             I 4

Registro de deudas, Fondos y 

Transferencias 673,843.33

Total 673,843.33                 

3.3.2.33.00.00.0.0.000 Superávit Especif ico Proy. y Prog. para la 

Persona Joven 3,707,246.05          II 9

Educativo, Cultural y Deportivo 

(Consejo de la Persona Joven) 3,707,246.05

Total 3,707,246.05              
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MUNICIPALIDAD DE CAÑAS 

PRESUPUESTO  EXTRAORDINARIO  #  01-2015 

JUSTIFICACIÓN DE INGRESOS 

1.4.1.2.00.00.0.0.000 
Transferencias Corrientes de  Órganos 

Desconcentrados (Consejo Persona Joven) 

3,727.440.83 

 
0.49% 

Se presupuesta la suma de ¢3,727,440.83 recurso por transferir del Consejo Nacional de la 

Persona Joven, para el presente año, según oficio DE-083-2015 del 28 de enero del 2015. 

2.4.1.1.01.00.0.0.000 
Transferencias de Capital del Gobierno Central 

(Ley de Simplificación y Efic. Trib. Ley 8114) 

84,529.999.60 

 
11.11% 

Se presupuesta el monto de ¢84,529,999.60 recurso por transferir del Ministerio de Hacienda, 

correspondiente a los recursos provenientes del artículo 5, inciso b de la ley No. 8114, según 

oficio DGM-TF-216-2013.  El monto asignado para el ejercicio económico 2014 según oficio 

del MOPT DGM-234-2014 correspondía al monto de ¢324,149,534.00 del cual en el año 2014 

solo se presupuestaron ¢297,071,349.40 por lo cual el saldo de ¢27,078,184.60 se incluye en este  

presupuesto extraordinario.  El monto asignado para el ejercicio económico 2015 según oficio 

DGM-TF-0200-2014 corresponde al monto de ¢354,951,815.00 del cual se incluyó en el 

presupuesto 2015 un monto de ¢297,500,000.00 por lo que se presupuesta el saldo de 

¢57,451,815.00 en este presupuesto extraordinario. 

2.4.1.1.03.00.0.0.000 
Transferencias de Capital del Gobierno Central 

(Ministerio de Gobernación Ley 9156) 

36,600.000.00 

 
4.81% 

 

Se presupuesta el monto de ¢36,600,000.00 recursos por transferir del Ministerio de 

Gobernación y Policía, según oficio DAF-138-02-2015 del 16 de febrero del presenta año, ley n° 

3.3.2.34.00.00.0.0.000 Superávit Especif ico Fdo Programa 

Deportivo 50% Esp Pub 315,759.31             II 9

Educativo, Cultural y Deportivo 

(Programas Deportivos) 315,759.31

Total 315,759.31                 

3.3.2.35.00.00.0.0.000 Superávit Especif ico Fondo de Parques y 

Obras de Ornato 7,771,362.43          III 6 2

Acondicionar los parques del distrito de 

Cañas 7,771,362.43              

Total 7,771,362.43              

3.3.2.113.00.00.0.0.000

Superávit Especif ico Fondo Prog Des de 

Red Nac de Cuido 4,081,989.52          III 1 9

Ejecutar la construcción y equipamiento 

de un edif icio para el programa de 

desarrollo de la Red Nacional de Cuido 4,081,989.52              

Total 4,081,989.52              

3.3.2.149.00.00.0.0.000

Superávit Especif ico Proy. ICODER 

(Estadio Municipal) 35,000,000.00        III 6 27

Liquidación Proyecto ICODER 

(Superávit Especif ico Proy. ICODER 

Estadio) 35,000,000.00            

3.3.2.150.00.00.0.0.000 Superávit Especif ico Proy. ICODER 

(Gimnasio Municipal)

2,483,600.13          III 6 27

Liquidación Proyecto ICODER 

(Superávit Especif ico Proy. ICODER 

Gimnasio) 2,483,600.13              

Total 37,483,600.13            

TOTALES 761,006,422.69 761,006,422.69    
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9289 publicada en la gaceta n° 214 y en concordancia a la recaudación de los tributos 

estipulados en la ley n° 9154. 

3.3.1.0.00.00.0.0.000 
Superávit Libre 348,089.936.28 

 
45.74% 

Se presupuesta el superávit libre, por un monto de ¢348,089,936.28 según liquidación 

presupuestaria al 31 de diciembre del año 2014 con un superávit libre de ¢391,089,936.28 del 

cual se incluyeron ¢43,000,000.00 en el presupuesto ordinario del presente año, por lo cual se 

incluye el saldo.   

3.3.2.1.00.00.0.0.000 
Superávit Específico Fdo Ley de Simplif y 

Eficiencia Tributaria Ley 8114 

24,495,549.94 

 
3.22% 

Se presupuesta el superávit específico de los recursos de la ley de simplificación y eficiencia 

tributaria, ley 8114, por un monto de ¢24,495,549.94 según liquidación presupuestaria al 31 de 

diciembre del año 2014, con un superávit específico de ¢49,495,549.94 del cual se incluyeron 

¢25,000,000.00 en el presupuesto ordinario del presente año, por lo cual se incluye el saldo. 

3.3.2.3.00.00.0.0.000 
Superávit Específico Junta Administrativa del 

Registro Nacional 

937,624.45 

 
0.12% 

Se presupuesta el superávit específico de la Junta Administrativa del Registro Nacional 3% del 

I.S.B.I. Ley # 7729 y Ley # 7509, por un monto de ¢937,624.45 según liquidación 

presupuestaria al 31 de diciembre del año 2014. 

3.3.2.5.00.00.0.0.000 
Superávit Específico Juntas de Educación   3,125,414.83 

 
0.41% 

Se presupuesta el superávit específico de las Juntas de Educación 10% del I.S.B.I. Ley # 7509 y 

Ley # 7729, por un monto de ¢3,125,414.83 según liquidación presupuestaria al 31 de diciembre 

del año 2014. 

3.3.2.6.00.00.0.0.000 
Superávit Específico Gobierno Central O.N.T.   312,697.98 

 
0.04% 

 

Se presupuesta el superávit específico del Órgano de Normalización Técnica 1% del I.S.B.I. Ley 

# 7729, por un monto de ¢312,697.98 según liquidación presupuestaria al 31 de diciembre del 

año 2014. 

3.3.2.7.00.00.0.0.000 Superávit Específico Fondo Plan de Lotificación   5,444,444.38 0.72% 
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Se presupuesta el superávit específico del Fondo Plan de Lotificación, por un monto de 

¢5,444,444.38 según liquidación presupuestaria al 31 de diciembre del año 2014. 

3.3.2.10.00.00.0.0.000 
Superávit Específico del Consejo de Seguridad 

Vial 

22,051.211.26 

 
2.90% 

Se presupuesta el superávit específico del Consejo de Seguridad Vial, por un monto de 

¢22,051,211.26 según liquidación presupuestaria al 31 de diciembre del año 2014. 

3.3.2.11.00.00.0.0.000 
Superávit Específico para Estrategias de 

Protección al Medio Ambiente 

4,071.510.84 

 
0.54% 

Se presupuesta el superávit específico para Estrategias de Protección al Medio Ambiente, Ley 

7788 27% Timbre Pro parques, por un monto de ¢4,071,510.84 según liquidación presupuestaria 

al 31 de diciembre del año 2014. 

3.3.2.12.00.00.0.0.000 
Superávit Específico Comité Cantonal de 

Deporte 

23,142.682.55 

 
3.04% 

Se presupuesta el superávit específico del Comité Cantonal de Deporte, por un monto de 

¢23,142,682.55 según liquidación presupuestaria al 31 de diciembre del año 2014. 

3.3.2.13.00.00.0.0.000 
Superávit Específico del Consejo Nacional de 

Rehabilitación 

124.999.98 

 
0.02% 

Se presupuesta el superávit específico del Consejo Nacional de Rehabilitación, por un monto de 

¢124,999.98 según liquidación presupuestaria al 31 de diciembre del año 2014. 

3.3.2.14.00.00.0.0.000 
Superávit Específico Fondo de Aseo de Vías 16,736.180.60 

 
2.20% 

Se presupuesta el superávit específico del Servicio de Aseo de Vías, por un monto de 

¢16,736,180.60 según liquidación presupuestaria al 31 de diciembre del año 2014. 

3.3.2.16.01.00.0.0.000 
Superávit Específico Partidas Especificas 41,562.276.25 

 
5.46% 

Se presupuesta el superávit específico de las partidas específicas, por un monto de 

¢41,562,276.25 según liquidación presupuestaria al 31 de diciembre del año 2014, con un 

superávit específico de ¢46,075,586.55 del cual se incluyeron ¢923,576.00 en el presupuesto 

ordinario del presente año, por lo cual se incluye un monto de ¢41,562,276.25 en este 

presupuesto extraordinario correspondiente a las partidas específicas de la ley 7755, decretos N° 
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29769-MP-PLAN-H del 03-09-2001 del año 2002, 33898-H del 05-09-07, ley 8790 gaceta Nro. 

254, Alcance Nro. 52 del 31-12-2009 del año 2010, 36584-H del 31-05-2011, 36649 del 12-07-

11, 37180-H del 05-06-2012 y decreto 37770 gaceta # 138 del 18-07-2013, decreto 37760 de la 

Gaceta # 147 del 01-08-2013. 

3.3.2.16.01.00.0.0.000 
Superávit Específico Partidas Específicas 

(Transferencias Anexo 5) 

9,520.976.74 

 
1.25% 

Se presupuesta el superávit específico de las partidas específicas según transferencias anexo 5, 

por un monto de ¢9,520,976.74 según liquidación presupuestaria al 31 de diciembre del año 

2014, con un superávit específico de ¢52,343,428.86 del cual se incluyeron ¢40,049,387.33 en el 

presupuesto ordinario del presente año, por lo cual se incluye un monto de ¢9,520,976.74 en este 

presupuesto extraordinario correspondiente a las partidas específicas por transferencias según 

decretos N° 34098-H del 16-11-2007, 35255-H del 27-04-2009, 36182-H gaceta Nro. 189, 

alcance 20 del 29-9-2010, 36483-H del 21-03-2011. 

3.3.2.19.00.00.0.0.000 
Superávit Específico Fondo de Recolección de 

Basura 

47,143.148.55 

 
6.19% 

Se presupuesta el superávit específico del Servicio de Recolección de Basura, por un monto de 

¢47,143,148.55 según liquidación presupuestaria al 31 de diciembre del año 2014. 

3.3.2.20.00.00.0.0.000 
Superávit Específico Aporte al 

C.O.N.A.G.E.B.I.O. 

536.251.47 

 
0.07% 

Se presupuesta el superávit específico de la Comisión Nacional sobre la Gestión de la 

Biodiversidad Ley 7788 10% Timbre Pro parques, por un monto de ¢536,251.47 según 

liquidación presupuestaria al 31 de diciembre del año 2014. 

3.3.2.21.00.00.0.0.000 
Superávit Específico Aporte al Fondo de 

Parques Nacionales 

3,378.384.23 

 
0.44% 

Se presupuesta el superávit específico del Fondo de Parques Nacionales Ley 7788 63% Timbre 

Pro parques, por un monto de ¢3,378,384.23 según liquidación presupuestaria al 31 de diciembre 

del año 2014. 

3.3.2.22.00.00.0.0.000 
Superávit Específico Fondo de Mercado 31,441,891.16 

 
4.13% 

Se presupuesta el superávit específico del Fondo de Mercado, por un monto de ¢31,441,891.16 

según liquidación presupuestaria al 31 de diciembre del año 2014. 

3.3.2.26.00.00.0.0.000 Superávit Específico Federación de 673,843.33 0.09% 
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Municipalidades de Guanacaste  

Se presupuesta el superávit específico de la Federación de Municipalidades de Guanacaste, por 

un monto de ¢673,843.33 según liquidación presupuestaria al 31 de diciembre del año 2014. 

3.3.2.33.00.00.0.0.000 
Superávit Específico Proyecto y Programa para 

el Comité de la Persona Joven 

3,707.246.05 

 
             0.49% 

Se presupuesta el superávit específico del Comité de la Persona Joven, correspondiente a saldos 

de proyectos del 2010 al 2014 por un monto de ¢3,707,246.05 por saldos de proyectos según 

liquidación presupuestaria al 31 de diciembre del año 2014. 

3.3.2.34.00.00.0.0.000 
Superávit Específico Fondo Programa 

Deportivo 50% Espectáculos Públicos 

315.759.31 

 
             0.04% 

Se presupuesta el superávit específico del Fondo para programas deportivos 50% sobre 

espectáculos públicos por un monto de ¢315,759.31 según liquidación presupuestaria al 31 de 

diciembre del año 2014. 

3.3.2.35.00.00.0.0.000 
Superávit Específico Fondo de Parques y Obras 

de Ornato 

7,771.362.43 

 
             1.02% 

Se presupuesta el superávit específico del Fondo de parques y obras de ornato por un monto de 

¢7,771,362.43 según liquidación presupuestaria al 31 de diciembre del año 2014. 

3.3.2.113.00.00.0.0.000 
Superávit Específico Fondo Prog Des de la 

Red Nacional de Cuido Infantil CECUDI 

4,081.989.52 

 

             

0.54% 

Se presupuesta el superávit específico del Fondo Programa de Desarrollo de la Red Nacional de 

Cuido Infantil CECUDI por un monto de ¢4,081,989.52 según liquidación presupuestaria al 31 

de diciembre del año 2014. 

3.3.2.149.00.00.0.0.000 
Superávit Específico Proy. ICODER (Estadio 

Municipal) 

35,000.000.00 

 

             

4.60% 

Se presupuesta el superávit específico del proyecto ICODER (Estadio Municipal) por un monto 

de ¢35,000,000.00 según liquidación presupuestaria al 31 de diciembre del año 2014. 

3.3.2.150.00.00.0.0.000 
Superávit Específico Proy. ICODER 

(Gimnasio Municipal) 

2,483.600.13 

 

             

0.33% 

Se presupuesta el superávit específico del proyecto ICODER (Gimnasio Municipal) por un 

monto de ¢2,483,600.13 según liquidación presupuestaria al 31 de diciembre del año 2014. 
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MUNICIPALIDAD DE CAÑAS 

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO # 01-2015 

JUSTIFICACIÓN DE EGRESOS 

PROGRAMA I 

En este programa se incluyen los egresos para la actividad del Registro de Deudas, Fondos y 

Transferencias. 

TRANSFERENCIAS CORRIENTES 

Se presupuesta contenido económico para transferir los recursos según leyes al Órgano de 

Normalización Técnica, a la Junta Administrativa del Registro Nacional, al Fondo de Parques 

Nacionales, a la Comisión Nacional sobre la Gestión de la Biodiversidad, a las Juntas de 

Educación, al Consejo Nacional de Rehabilitación, a la Federación de Municipalidades de 

Guanacaste y al Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Cañas. 

PROGRAMA II 

En este programa se incluyen los egresos para los servicios de Aseo de Vías y Sitios Públicos, 

Recolección de Basura, Educativo, Cultural y Deportivo (Comité de la Persona Joven – 

Actividades Deportivas), Seguridad Vial, Protección del Medio Ambiente. 

REMUNERACIONES 

Se presupuesta contenido económico en los rubros de jornales ocasionales para contratar 5 

personas por 6 meses para mejoramiento del servicio de limpieza en los barrios; tiempo 

extraordinario, decimotercer mes, salario escolar y sus cargas sociales.  

SERVICIOS 

Se presupuesta contenido económico en los rubros de impresión, encuadernación y otros, 

servicios generales, transportes dentro del país, actividades de capacitación, actividades 

protocolarios y sociales, mantenimiento y reparación de equipo de transporte y en 

mantenimiento y reparación de otros equipos.  

MATERIALES 

Se presupuesta contenido económico en los rubros de productos farmacéuticos y medicinales, 

tintas, pinturas y diluyentes, repuestos y accesorios, útiles y materiales de oficina y cómputo, 

productos de papel, cartón e impresos, textiles y vestuario, útiles y materiales de limpieza, útiles 

y materiales de resguardo y seguridad. 

BIENES DURADEROS 

Se presupuesta contenido económico en el rubro de vías de comunicación terrestre para el 

proyecto de seguridad vial. 

PROGRAMA III 
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En este programa se incluyen los egresos para los proyectos incluidos en los grupos de Edificios, 

Vías de comunicación terrestre, Instalaciones y Otros Proyectos. 

REMUNERACIONES  

Se presupuesta contenido económico en los rubros de tiempo extraordinario, décimo tercer mes 

y cargas sociales, para el proyecto de la Unidad Técnica de Gestión Vial Municipal. 

SERVICIOS 

Se presupuesta contenido económico en los rubros de alquiler de maquinaria, equipo y 

mobiliario, servicios médicos y de laboratorio, servicios de ingeniería, servicios en ciencias 

económicas y sociales, servicio de desarrollo de sistemas informáticos, otros servicios de gestión 

y apoyo, viáticos dentro del país, seguros, actividades protocolarias y sociales, mantenimiento de 

vías de comunicación, mantenimiento de instalaciones y otras obras, mantenimiento y reparación 

de maquinaria y equipo de producción, mantenimiento y reparación de equipo de transporte.  

MATERIALES 

Se presupuesta contenido económico en los rubros de combustibles y lubricantes, tintas, pinturas 

y diluyentes, materiales y productos metálicos, materiales y productos minerales y asfálticos, 

madera y sus derivados, materiales y productos eléctricos, telefónicos y de cómputo, materiales 

y productos de plástico, otros materiales y productos de uso en la construcción, repuestos y 

accesorios, productos de papel, cartón e impresos y en otros útiles, materiales y suministros. 

BIENES DURADEROS 

Se presupuesta contenido económico en los rubros de maquinaria y equipo para la producción 

para la compra de un lowboy, equipo de comunicación para la compra de un proyector, equipo y 

mobiliario de oficina, equipo y programas de cómputo, equipo y mobiliario educacional, 

deportivo y recreativo, maquinaria y equipo diverso, en Construcciones, Adiciones y Mejoras en 

Edificios, Vías de comunicación terrestre, Instalaciones y en Otras Construcciones Adiciones y 

Mejoras. 

TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 

Se presupuesta contenido económico para transferir los recursos de transferencias de capital a 

órganos desconcentrados para liquidar a FODESAF el proyecto Ejecutar la Construcción y 

equipamiento de un edificio para el programa de desarrollo de la Red Nacional de Cuido; y de 

transferencias de capital a instituciones descentralizadas no empresariales para liquidar al 

ICODER los proyectos Construcción de gradería y acera interna en el Estadio Municipal y 

Remodelación y ampliación del Gimnasio Municipal "Manuel Corella Madrigal" 

PROGRAMA IV 
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En este programa se incluyen los egresos para los proyectos incluidos en el grupo de Edificios, 

Vías de comunicación terrestre, Instalaciones y Otros Proyectos. 

MATERIALES Y SUMINISTROS 

Se presupuesta contenido económico en los rubros de combustibles y lubricantes, tintas, pinturas 

y diluyentes; materiales y productos metálicos; materiales y productos minerales y asfálticos; 

madera y sus derivados, materiales y productos de plástico, otros materiales y productos de uso 

en la construcción y en otros útiles, materiales y suministros. 

BIENES DURADEROS 

Se presupuesta contenido económico en los rubros de equipo de comunicación, equipo y 

mobiliario educacional, deportivo y recreativo, maquinaria y equipo diverso; Construcciones, 

Adiciones y Mejoras en Edificios, en Vías de comunicación terrestre y en Otras construcciones 

adiciones y mejoras. 

 

PLAN OPERATIVO ANUAL

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% % % %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción

Gestión Municipal Transferencias de ley de

recursos a otras instituciones Operativo 1

Tranferiri los recursos de ley a las

instituciones que corresponde.

Recursos 

transferidos
0% 1 100% Andres Rojas Registro de

deuda, fondos

y aportes

32,231,898.82     0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

II
 s

e
m

e
s
tr

e

II
 S

e
m

e
s
tr

e

I SEMESTRE II SEMESTRE

FUNCIONARIO 

RESPONSABLE

EJECUCIÓN DE LA META

ACTIVIDAD

I 
S

e
m

e
s
tr

e

Resultado del 

indicador de 

eficacia en el 

cumplimiento 

de la metas 

programadas

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL

PROGRAMACIÓN DE LA META

OBJETIVOS DE MEJORA 

Y/O OPERATIVOS

META

INDICADOR

I 
s
e
m

e
s
tr

e

I SEMESTRE II SEMESTRE

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA 

POR META
Resultado 

anual del 

indicador de 

eficiencia en 

la ejecución 

de los 

recursos por 

meta

GASTO REAL POR META

EVALUACIÓN

I Presupuesto Extraordinario 2015

PROGRAMA I: DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN GENERAL

MISIÓN: Desarrollar las políticas y acciones administrativas de apoyo a la gestión municipal, asi como la vigilancia, dirección y administración de los recursos de la manera más eficiente a efecto de que los programas de servicios

e inversión puedan cumplir con sus cometidos.

PLANIFICACIÓN OPERATIVA ANUAL

Producción relevante:  Acciones Administrativas

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

SUBTOTALES 0.0 1.0 0.00 32,231,898.82 0.00 0.00 0% 0.0 0.0

TOTAL POR PROGRAMA 0% 100% 0% 0% 0.0%

0% Metas de Objetivos de Mejora 0% 0% 0% 0% 0.0%

100% Metas de Objetivos Operativos 0% 100% 0% 0% 0.0%

1 Metas formuladas para el programa
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PLAN OPERATIVO ANUAL

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

I Presupuesto Extraordinario 2015

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

MISIÓN:  Brindar servicios a la comunidad con el fin de satisfacer sus necesidades.

Producción final: Servicios comunitarios

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% %
División de 

servicios
% %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción
 09 - 31

Gestión Municipal Mejorar el servicio de aseo

y limpieza de vías

Mejora 1 Determinar la frecuencia de la

limpieza de vías en los barrios

del distrito primero de Cañas

Proyecto 

realizado

0% 1 100% Katherinne 

Obando

01 Aseo de

vías y sitios

públicos.

16,736,180.60 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal Fortalecer recursos para

actividades de programas

establedidos en la

operatividad municipal

Mejora 2 Ayudas a programas

deportivos

Ayudas 

realizadas

0% 1 100% Manuel 

Campos

09 

Educativos, 

culturales y

deportivos

Deportivos 315,759.31 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal Mejora 3 Proyecto de seguridad vial

cantonal

Proyecto 

realizado

0% 1 100% Jorge Sandí 22 Seguridad

Vial

Otros 22,051,211.26 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal Mejora 4 Proyecto de proyectección al

medio ambiente

Proyecto 

realizado

0% 1 100% Katherinne 

Obando

25 

Protección 

del medio

ambiente

Otros 4,071,510.84 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal Presupuestar los recursos

correspondiente a los

proeyctos de la Persona

Joven

Mejora 5 Celebrar el dia internacional de 

la juventud

Proyecto 

realizado

0% 1 100% Maria del

Rosario

09 

Educativos, 

culturales y

deportivos

Culturales 7,434,686.88 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal Presupuestar los recursos

correspondientes a la

recolecciión de basura

Operativo 6 Mantener la operatividad del

servicio

0% 1 100% Adolfo Arriera 02 

Recolección 

de basura

Otros 12,143,148.55 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

EVALUACIÓN

Resultado del 

indicador de 

eficacia en el 

cumplimiento 

de la metas 

programadas

SERVICIOS

EJECUCIÓN DE LA META

I 
s
e
m

e
s
tr

e

II
 s

e
m

e
s
tr

e

I SEMESTRE

GASTO REAL POR META

I SEMESTRE II SEMESTRE

PROGRAMA II: SERVICIOS COMUNITARIOS

PROGRAMACIÓN DE LA META

FUNCIONARI

O 

RESPONSABL

E

II
 S

e
m

e
s
tr

e

OBJETIVOS DE MEJORA 

Y/O OPERATIVOS

META

PLANIFICACIÓN OPERATIVA

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL INDICADOR

I 
S

e
m

e
s
tr

e

Resultado anual 

del indicador de 

eficiencia en la 

ejecución de los 

recursos por 

meta

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA POR 

META

II SEMESTRE

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

SUBTOTALES 0.0 6.0 0.00 62,752,497.44 0.00 0.00 0% 0.0 0.0

TOTAL POR PROGRAMA 0% 100% 0% 0% 0%

83% Metas de Objetivos de Mejora 0% 100% 0% 0% 0%

17% Metas de Objetivos Operativos 0% 100% 0% 0% 0%

6 Metas formuladas para el programa

PLAN OPERATIVO ANUAL

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

MISIÓN:  Desarrollar proyectos de inversión a favor de la comunidad con el fin de satisfacer sus necesidades.

Producción final: Proyectos de inversión

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% % % %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción

Gestión Municipal Desarrollar acciones

enfocadas en el

desarrollo, 

regulaciones y

ordenamiento territorial

del cantón de Cañas.

Mejora 1

Actualizar la Ley del Plan

Regulador del Cantón de Cañas

Plan 

regulador 

actualizado

0% 1 100% Rodolfo 

Sánchez

06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

120,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal Dar mantenimiento y

restructuración en el

edificio municipal.

Mejora

2 Remodelación de la Cocina

ubicada en el salón de Sesiones

Cocina 

remodelada

0% 1 100% Armando 

Calvo

01 Edificios Otros 

proyectos

6,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal Dotar de un espacio

adecuado para ubicar

un guarda de

seguridad.

Mejora 3

Compra de casetilla de vigilancia

para el palacio municipal.

Casetilla 

comprada

0% 1 100% Armando 

Calvo

01 Edificios Otros 

proyectos

5,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal Organizar y ejecutar el

proyecto artístico,

cultural que refleje la

música y el color de la

época navideña para el

disfrute de las familias

del Cantón

Operativo 4

Organizar y ejecutar el proyecto

artístico cultural, que refleje la

musica y el color de la época

navideña para el disfrute de las

familias del cantón de Cañas    

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Comisión 06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

18,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora 5

Fortalecimiento de los espacios

lúdicos socioculturales y

educativos de las personas

menores de edad del cantón de

Cañas. 

Actividad 

realizada

0% 1 100% Karol Ruiz 06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

4,500,000.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora 6

Fomentar la salud y el

esparcimiento de los estudiantes

por medio de actividades

deportivas.

Actividad 

realizada

0% 1 100% Karol Ruiz 06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

3,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

7 Fortalecimiento de los valores

patrios y el folklor costarricense

mediante la utilización de

enciclopedias y discos de

música destinados al rescate de

las constumbres tradiciones e

historia costarricense.

Actividad 

realizada

0% 1 100% Karol Ruiz 06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

2,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal
Mejora

8 Campaña de castración de

animales 

Campaña 

realizada

0% 1 100% Silvia Argueta 06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

1,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal
Mejora

9 Construcción de un Skate Park

en el polideportivo de Cañas

Skate Park

construido

0% 1 100% Armando 

Calvo

06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

20,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal
Mejora

10 Compra de un lowboy Lowboy 

comprado

0% 1 100% Jorge Sandí 06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

28,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

11 Construcción de cordón y caño

en el distrito primero

Cordón y

Caño 

construido

0% 1 100% Jorge Sandí 02 Vías de

comunicació

n terrestre

Otros 

proyectos

10,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

12 Construcción de loza de entrada

en la Terminal de buses.

Plataforma 

construida

0% 1 100% Jorge Sandí 02 Vías de

comunicació

n terrestre

Otros 

proyectos

10,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

13 Construcción de alcantarillado

pluvial en Barrio Kennedy y San

Pedro

Alcantarillado 

construido

0% 1 100% Jorge Sandí 02 Vías de

comunicació

n terrestre

Otros 

proyectos

37,189,936.28 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

14 Mejorar el área exterior del

edificio municipal (verja, parqueo,

rotulación)

Trabajo 

realizado

0% 1 100% Manuel 

Campos D

06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

2,200,000.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

15 Proyecto de consulta de la

percepción ciudadana de la

gestión municipal

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Manuel 

Campos D

06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

3,600,000.00 0% 0% 0% 0%
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I Presupuesto Extraordinario 2015

PROGRAMA III: INVERSIONES

PROGRAMACIÓN DE LA META

META
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0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

SUBTOTALES 0.0 49.0 0.00 578,338,773.44 0.00 0.00 0% 0.0 0.0

TOTAL POR PROGRAMA 0% 100% 0% 0% 0%

88% Metas de Objetivos de Mejora 0% 100% 0% 0% 0%

12% Metas de Objetivos Operativos 0% 100% 0% 0% 0%

49 Metas formuladas para el programa
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Gestión Municipal
Mejora

16 Compra de mobiliario para el

Salón comunal de Palmira

Mobiliario 

Comprado

0% 1 100% Manuel 

Campos D

06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

5,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura
Mejora

17 Compra de materiales para la

cocina de Nueva Guatemala

Materiales 

comprados

0% 1 100% Manuel 

Campos D

01 Edificios Otros 

proyectos

2,500,000.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura
Mejora

18 Compra de materiales para el

acueducto de Agua Caliente

Materiales 

comprados

0% 1 100% Manuel 

Campos D

06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

2,500,000.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

19 Para entubamiento de canal

abierto en Barrio Chorotega

Concejo Distrito Cañas

Alcantarillas 

compradas

0% 1 100% Manuel 

Campos D

06 Otros

proyectos

Alcantarillado 

pluvial

7,822,465.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

20 Compra de equipo para

impresión de carnets para el

Liceo Miguel Araya Venegas

Equipo 

comprado

0% 1 100% Manuel 

Campos D

06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

1,077,535.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

21 Para construcción de 400 mts

lineales de Cordón y Caño y 100

mts de cuneta distrito Porozal

Materiales 

comprados

0% 1 100% Jorge Sandí 06 Otros

proyectos

Alcantarillado 

pluvial

10,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

22 Para mantenimiento de la

concha del parque central de

Cañas.

0% 1 100% Alvaro 

Chaverri

600,000.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

23 Contratación de servicios

profesionales para capacitación y 

acompañamiento en la

implementación de las NICSP

Servicios 

Contratados

0% 1 100% Manuel 

Campos D

8,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

24 Contratación de Servicios

Profesionales para mejoras y

adaptación del sistema contable

acorde con la normativa NICSP

Servicios 

Contratados

0% 1 100% Manuel 

Campos D

8,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

25 Construcción de pozo y compra

de materiales a utilizar en el pozo 

para la ASADA de Buenos Aires

San Miguel de Cañas

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Angie Diaz 05 

Instalaciones

5,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal
Mejora

26 Construcción en la Escuela de

San Miguel de Cañas

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Angie Diaz 01 Edificios 3,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

27 Compra de mobiliario (Mesas y

Sillas) para el salón comunal de

Coco Lajas. 

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Manuel 

Campos D

06 Otros

proyectos

1,235,590.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

28 Compra de alcantarillas de 18"

para Higuerón de Cañas

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Manuel 

Campos D

02 Vías de

comunicació

n terrestre

560,000.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

29 Compra de tubos de de 6 mts de

largo para el enmallado plaza de

higuerón

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Manuel 

Campos D

06 Otros

proyectos

114,410.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

30 Compra de alcantarillas de 18"

para Buenos Aires San Miguel de

Cañas

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Manuel 

Campos D

02 Vías de

comunicació

n terrestre

90,000.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Operativo

31 Compra de una computadora y

proyector para uso del concejo

de distrito de Cañas

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Minor Salazar 06 Otros

proyectos

1,100,000.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

32 Comprar materiales electricos

para la iluminación de la cancha

de futbol de Bebedero

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Angie Diaz 06 Otros

proyectos

8,140,000.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

33 Comprar de fotocopiadora

multifuncional digital para la

Escuela de Bebedero

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Minor Salazar 06 Otros

proyectos

1,441,000.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

34 Comprar materiales de

construcción para reparación de

cancha baloncesto de Bebedero

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Angie Diaz 06 Otros

proyectos

419,000.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

35 Construir 60 ml de entubado de

acequia en Antigul Campo de

Aterrizaje-Cañas

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% UTGV 02 Vías de

comunicació

n terrestre

10,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

36 Instalación de sistema de

protección para los equipos

tecnológicos de la municipalidad. 

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Minor Salazar 06 Otros

proyectos

1,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal
Mejora

37 Mejoras en la Biblioteca Municipal Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Angie Diaz 01 Edificios 5,444,444.38 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Operativo

38 Operación de la Unidad Técnica

de Gestión Vial

0% 1 100% Jorge Sandí 02 Vías de

comunicació

n terrestre

13,957,700.00 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Operativo

39 Operación y mantenimiento de la

maquinaria y equipo municipal

Mantenimient

o ejecutado

0% 1 100% Jorge Sandí 02 Vías de

comunicació

n terrestre

15,078,749.54 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

40 Colocación de sub-bases y

bases granulares en calles

urbanas de la ciudad de cañas

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Jorge Sandí 02 Vías de

comunicació

n terrestre

35,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

41 Colocación de carpeta asfaltica

en 1,7 km de calles urbanas de

la ciudad de cañas

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Jorge Sandí 02 Vías de

comunicació

n terrestre

15,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

42 Construcción de rampas de

aproximación y rejilla metálica en

45 ml de vados de desague

pluvial en calles de la ciudad de

Cañas

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Jorge Sandí 02 Vías de

comunicació

n terrestre

10,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

43 Construcción de 490 ml de

cordon y caño en calles urbanas

de la ciudad de Cañas

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Jorge Sandí 02 Vías de

comunicació

n terrestre

12,299,100.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

44 Colocación de 9 pasos de

alcantarillado pluvial con sus

cabezales en caminos del

cantón.

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Jorge Sandí 02 Vías de

comunicació

n terrestre

7,690,000.00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

45 Construcción de centro de

transferencia de residuos sólidos

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% katherinne 

Obando

06 Otros

proyectos

35,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Servicios 

Comunitarios
Mejora

46 Acondicionar los parques del

distrito primero de Cañas

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Angie Diaz 06 Otros

proyectos

7,771,362.43 0% 0% 0% 0%

Servicios 

Comunitarios
Mejora

47 Reparación y remodelación del

mercado municipal II Etapa

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Angie Diaz 01 Edificios 31,441,891.16 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal
Operativo

48 Conclusión de proyecto de

CECUDI

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Manuel 

Campos D

01 Edificios 4,081,989.52 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Operativo

49 Conclusión de proyecto de

ICODER-Juegos Deportivos

Nacionales Cañas-2014

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% Manuel 

Campos D

06 Otros

proyectos

37,483,600.13 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%
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PLAN OPERATIVO ANUAL

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

MISIÓN:  Desarrollar proyectos de inversión a través de los recursos provenientes de las partidas específicas, en favor de la comunidad con el fin de satisfacer sus necesidades  .

Producción final: Proyectos de inversión

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% % % %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción

Gestión Municipal Ejecutar las partidas

programadas para los 

distritos del cantón de

Cañas

Mejora 1

Compra de Materiales

Didáctico Escuela de

Guapinol

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

426,705.90 0% 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

2 Construccion de la Planta

Sanitaria de la Plaza de

Tiquiruza

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

630,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora 3

Reparacion Cocina

Comunal San Juan, Distrito

de san Miguel

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 01 Edificios Otros 

proyectos

1,035,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Infraestructura
Mejora 4

Construccion Camerino

Plaza higueron

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

1,035,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal
Mejora 5

Mejoras en la Cancha de

Futbol de Barrio Union

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

06 Otros

proyectos

138,290.00 0% 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora 6

Construcccion de una Plaza

de Futbol, B° Pedregal

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

1,800,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

7 Tanque septico y drenaje.

Acera alrededor del salon

comunal San Juan

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 01 Edificios Salones 

Comunales

885,042.00 0% 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

8 Construcccion de Acera de

acceso del cementerio, del

Porton Principal hasta el

Campo Santo Bebedero

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

Cementerios 450,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

9 Iluminacion total del

Cementerio de la

comunidad de Porozal y

construccion de planta

sanitaria de la misma 

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

Cementerios 3,660,566.00 0% 0% 0% 0% 0%

Infraestructura

Mejora

10 Instalación Electrico en el

salón comunal de San Juan,

Distrito de San Miguel.

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 01 Edificios Salones 

Comunales

923,576.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

11 Construccion de bateria

sanitaria en la escuela de

nueva Guatemala, Distrito

de Pal mira

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 01 Edificios Centros de

enseñanza

191,662.73 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

12 Construccion del parque

publico en distrito de

Bebedero

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

Parques y

zonas verdes

3,625,612.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

13 Enmallado Plaza de Futbool

de Bebedero

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

Centros 

deportivos y

de recreación

2,620,401.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

14 Compra de Mobiliario al

Salón de Catequesis de la

Urb. Chorotega de Cañas

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

Salones 

Comunales

1,800,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

15 Compra de Instrumentos

Musicales para la banda de

la Esc. Monseñor Luis

Leipold Cañas

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

Centros de

enseñanza

457,306.70 0% 0% 0% 0% 0%
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EJECUCIÓN DE LA METAGASTO REAL POR META

I SEMESTRE

OBJETIVOS DE 

MEJORA Y/O 

OPERATIVOS

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA 

POR META

I Presupuesto Extraordinario 2015

PROGRAMA IV: PARTIDAS ESPECÍFICAS

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL
INDICADOR

I SEMESTRE II SEMESTRE

PLANIFICACIÓN OPERATIVA

SUBGRUPO

Gestión Municipal

Mejora

16 Construccion Acera Area

Comunal Urb. Chorotega

Cañas. 2da etapa

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

1,800,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

17 Compra de Instrumentos

Musicales para la banda del

Colegio Tecnico Profesional

de Cañas.

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 02 Vías de

comunicació

n terrestre

1,800,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

18 Compra de Instrumentos

Musicales para la banda del

INVU Las Cañas

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

966,716.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

19 Compra de una Planta de

Sonida para la Asociación

de Desarrollo de Palmira.

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

1,980,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

20 Equipamiento de Cocina

Comunal de Agua Caliente

Palmira.

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

1,620,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

21 Compra de dos

congeladores para la

Asociación de Nueva

Guatemala Palmira.

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 01 Edificios 810,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

22 Compra de Instrumentos

Musicales para la Banda

Melódica del Liceo Rural de

Nueva Guatemala.

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

1,708,683.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

23 Construccion de Oficina

para el Concejo de distrito

del distrito de San Miguel.

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

4,955,900.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

24 Construccion de Parqueo en 

el Liceo Rural de Bebedero.

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 01 Edificios 1,080,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

25 Compra de Alcantarillas

para alcantarillado Pluvial

para el caserio de Porozal.

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

934,724.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

26 Compra de alcantarillas

para alcantarillado Pluvial

para el caserio de Nispero.

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 02 Vías de

comunicació

n terrestre

270,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

27 Compra de alcantarillas

para alcantarillado Pluvial

para el caserio de

Tiquirusas.

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 02 Vías de

comunicació

n terrestre

1,800,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

28 Compra de Materiales para

la construccion de Baterias

Sanitaria en la Esc. Del

Caserio de Santa Lucia.

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 02 Vías de

comunicació

n terrestre

900,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

29 Compra de Materiales

Metálicos de construccion

para el Salón Comunal del

Níspero.

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 01 Edificios 630,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

30 Inicio de Obras en Antiguo

Campo de Aterrizaje.

Estudio Topográfico 

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 01 Edificios 4,180,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

31 Para la Ampliacion del

Cementerio Municipal y

Construcción de Parque

Recreativo

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

523,294.54 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Operativo

32 Construccion de poyos de

cemento para parque y area

recreativa del Canton

Proyecto 

ejecutado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

465,600.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

33 Construcción de Cordón y

Caño en Buenos Aires

Cordón y

Caño 

constuido

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

4,000,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

34 Reparar la torre de la Iglesia

Católica Central de Cañas

Torre 

restaurada

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

15,000,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

35 Reconstruir 300 mts de

acera peatonal alrededor de

la Iglesia Católica Central de

Cañas. 

Acera 

reconstruida

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

21,600,000.00 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal
Mejora

36 Compra de Mobiliario Salón

Comunal Barrio Hotel

Mobiliario 

comprado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

161,835.15 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

37 Compra de mobiliario y

equipo para escuela de

Buenos Aires

Mobiliario 

comprado

0% 1 100% 06 Otros

proyectos

213,679.40 0% 0% 0% 0% 0%

Gestión Municipal

Mejora

38 Saldo de partidas

específicas y transferencias

presupuestarias ya

ejecutadas con tres años o

más para compra de

combustible para la

maquinaria municipal

0% 1 100% 02 Vías de

comunicació

n terrestre

603,658.57 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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2- Considerando: 

La nota enviada por la Regidora Amelita Gutiérrez Reyes, en el cual solicita un permiso 

por seis meses sin goce de dieta, porque la mamá se encuentra delicada de salud y 

necesita ausentarse del cantón para ocuparse de ella. 

ACUERDO 02-390-2015 

SE ACUERDA APROBARLE EL PERMISO POR SEIS MESES A LA REGIDORA 

AMELITA GUTIÉRREZ REYES. APROBADO POR UNANIMIDAD, 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

3- Considerando el oficio enviado por Licda. Yamileth Morún Calvo, Auditora Interna 

Municipal, en la cual solicita que en el cartel para el puesto de asistente de auditoria  

interna sea eliminado la palabra “preferiblemente”. 

ACUERDO 03-390-2015 

SE ACUERDA TRASLADAR LA EL OFICIO AIM-07-2015 A  LA LICDA. ARLENE 

DÍAZ SILES, COORDINADORA DE RECURSOS HUMANOS. APROBADO POR 

MAYORÍA SIMPLE. (DOS VOTOS EN CONTRA LA REGIDORA YAJAIRA 

HERRERA ALVARADO Y REGIDOR GERARDO ALVARADO ARCE) el Regidor 

Gerardo Alvarado Arce justifica su voto no le parece eliminar esa palabra porque se le 

está cortando la posibilidad a una persona, que tal vez tenga un año de experiencia o 6 

meses que sea muy buena y no pueda participar en la promoción sencillamente por eso)   

  

4- Considerando  

1. Que el Regidor Roy Zúñiga Rodríguez, teléfono: 8857-1295 o 2669-4206, correo 

electrónico: royzuniga@bp.fi.cr se ha ausentado por 2 meses, que a continuación se 

detallan: 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

SUBTOTALES 0.0 38.0 0.00 87,683,252.99 0.00 0.00 0% 0% 0.0 0.0

TOTAL POR PROGRAMA 0% 100% 0% 0% 0%

97% Metas de Objetivos de Mejora 0% 100% 0% 0% 0%

3% Metas de Objetivos Operativos 0% 100% 0% 0% 0%

38 Metas formuladas para el programa
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Asistió a sesiones No asistió a sesiones 

Marzo2015 Marzo 2015 

 02 de marzo del 2015 

 09 de marzo del 2015 

 13 de marzo del 2015 

 16 de marzo del 2015 

 20 de marzo del 2015 

 23 de marzo del 2015 

 27 de marzo del 2015 

 30 de marzo del 2015 

Abril 2015 Abril 2015 

 06 de abril del 2015 

 9 de abril del 2015 

 13 de abril del 2015 

 20 de abril del 2015 

 

2. La necesidad de informar al Tribunal Supremo de Elecciones sobre la situación que 

se está presentando.  

3. La necesidad de completar la totalidad de regidores propietarios del Concejo 

Municipal de Cañas. 

ACUERDO 04-390-2015 

SE ACUERDA COMUNICAR AL TRIBUNAL SUPREMO DE ELECCIONES PARA QUE 

PROCEDA A SUSTITUIR AL REGIDOR PROPIETARIO EN VISTA DE LAS AUSENCIAS 

INJUSTIFICADAS. SE ADJUNTA EL REGISTRO DE ASISTENCIA CON LAS 

RESPECTIVAS FIRMAS, EN VISTA DE LAS AUSENCIAS INJUSTIFICADAS POR MÁS 

DE DOS MESES; ESTO EN APEGO AL ARTÍCULO 24 DEL CÓDIGO MUNICIPAL”. 

APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

5- ACUERDO 05-390-2015 

SE ACUERDA REALIZAR SESIONES DE TRABAJO PARA LA ELABORACIÓN 

DEL REGLAMENTO DEL COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y 

RECREACIÓN, CON LA COMISIÓN DE JURÍDICOS Y SÍNDICO CARLOS 

CORELLA MADRIGAL  EMPEZANDO EL LUNES 27 DE ABRIL DE 2015 DESDE 

LA 1 DE LA TARDE A LA 4:30. APROBADO POR MAYORÍA CALIFICADA, 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. (REGIDORA YAJAIRA HERRERA 

ALVARADO NO VOTA)  
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6-  Considerando 

El oficio DA-0700-2015, en el cual solicitan una audiencia para la presentación del 

programa integral de abastecimiento de agua para Guanacaste.- 

 ACUERDO 06-390-2015 

SE ACUERDA REALIZAR SESIÓN EXTRAORDINARIA PARA EL DÍA JUEVES 

14 DE MAYO DE 2015 A LA 5 DE LA TARDE EN EL SALÓN DE SESIONES 

PARA RECIBIR A LA DIRECCIÓN DEL AGUA, E INVITAR A LA COMISIÓN 

DEL AGUA. APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE 

APROBADO. 

 

7- Considerando 
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ACUERDO 07-390-2015 

SE ACUERDA NOMBRAR A LA SEÑORA NAYLA GALAGARZA CALERO 

COMO SECRETARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL A PARTIR DEL 4 DE MAYO 

DEL 2015 AL 03 DE AGOSTO DEL 2015, EN UN PERIODO DE  PRUEBA PARA SU 

DESEMPEÑO, ENTRANDO EL 27 DE ABRIL DE 2015 AL 30 A RECIBIR UNA 

INDUCCIÓN SIN GOCE DE SALARIO. APROBADO POR UNANIMIDAD, 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

8- Moción N°1 presentada por Regidor Gerardo Alvarado Arce secundada por Regidora 

Thais Ocampo Campos. 
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Solicitar al CONAVI la intervención de la ruta # 927 Nueva Guatemala-tierras morenas 

Tilarán, la ruta #926 javilla de Cañas, Solania Tilarán, la demarcación de la ruta # 923 

Cañas bebedero y en la ruta #6 Cañas Upala a la altura del kilómetro 5.5 se está 

haciendo un hueco con el paso de camiones, buses y carros.   

ACUERDO 08-390-2015 

SE ACUERDA MANDAR UNA NOTA AL CONAVI SOLICITANDO LA 

INTERVENCIÓN DE LAS RUTAS #927 NUEVA GUATEMALA TIERRAS 

MORENAS, #926 JAVILLA DE CAÑAS SOLANIA DE TILARAN  Y #6  CAÑAS 

UPALA A LA ALTURA DEL KILOMERTO 5.5 CON EL FIN QUE SEAN 

REPARADAS POR MAL ESTADO Y A INGERÍA Y TRÁNSITO SOLICITANDO LA 

DEMARCACION DE LA RUTA #923 CAMINO A BEBEDERO. APROBADO POR 

UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

9- Considerando  

La nota enviada por el Señor José Antonio Arce Jiménez, Director Ejecutivo Fundación 

Líderes Globales, Invitación a participar del próximo Encuentro Iberoamericano de 

Gobiernos Locales. SE DA POR RECIBIDO. 

 

10- Oficio enviado por el Señor Albino Vargas Barrantes, Secretario General ANEP, 

composición oficial de la ANEP en la Municipalidad Cañas. SE DA POR RECIBIDO. 

 

11- ACUERDO 11-390-2015 

SE ACUERDA BRINDAR UN VOTO DE APOYO A LA CRUZ ROJO O A NIVEL 

NACIONAL. APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE 

APROBADO. 

 

12- Considerando el Oficio EMLL-N°19 enviado por MSc. José Arnoldo Pizarro Canales, 

Director de la Escuela Monseñor Luis Leipold en el cual solicita rampas en la acera u 

colocación de tubos que se encuentran en la entrada de la Escuela.  

ACUERDO 12-390-2015 

SE ACUERDA TRASLADAR EL OFICIO A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE 

SE LE BRINDE RESPUESTA A LA MISMA. APROBADO POR UNANIMIDAD, 

DEFINITIVAMENTE APROBADO.-  
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13- Considerando la nota enviada por Unión Nacional de Gobiernos Locales, Invita al Foro 

"Participación Ciudadana y Desarrollo Democrático" SE DA POR RECIBIDO. 

 

14- Considerando el Oficio enviado por Diputado Michael Arce Sancho,  en el cual expresa 

la molestia por el retiro de Proyecto de Ley Expediente N° 19140. SE DA POR 

RECIBIDO. 

 

15- Nota enviada por el Diputado Juan Marín Quirós, en el cual expresa la molestia por el 

retiro de Proyecto de Ley Expediente N° 19140. SE DA POR RECIBIDO. 

 

16- Considerando la Nota enviada por Hannia M. Durán, Proyecto de Ley de Protección del 

Bienestar de los Habitantes en la Zona Marítimo Terrestre y Garantías Ambientales 

sobre el Patrimonio Natural del Estado. SE DA POR RECIBIDO. 

 

 

 Al ser las siete y veinticinco de la noche, y no teniendo más asuntos que tratar cierro la 

sesión.  

 

 

 

 

   Nelsón Delgado Cabezas                                                        Wendy Chaves Espinoza 

   Presidente Municipal                                                     Secretaria a.i. del  Concejo Municipal          

 

 

 

 

 

 

Lizanías Zúñiga López 

Alcalde Municipal 

 


